

বাংলাদেশ



গেজেট

কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রকাশিত

বৃহস্পতিবার, জুলাই ১৬, ২০১৫

সূচীপত্র

	পৃষ্ঠা নং		পৃষ্ঠা নং
১ম খণ্ড—গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের সকল মন্ত্রণালয়, বিভাগ, সংযুক্ত ও অধীনস্থ দপ্তরসমূহ এবং বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট কর্তৃক জারীকৃত বিধি ও আদেশাবলী সম্বলিত বিধিবদ্ধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৪৩৭—৪৬৫	৭ম খণ্ড—অন্য কোন খণ্ডে অপ্রকাশিত অধস্তন প্রশাসন কর্তৃক জারীকৃত অ-বিধিবদ্ধ ও বিবিধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।	নাই
২য় খণ্ড—প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় ও বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট ব্যতীত গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার কর্তৃক জারীকৃত যাবতীয় নিয়োগ, পদোন্নতি, বদলী ইত্যাদি বিষয়ক প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৯৭৭—১০০৮	৮ম খণ্ড—বেসরকারি ব্যক্তি এবং কর্পোরেশন কর্তৃক অর্থের বিনিময়ে জারীকৃত বিজ্ঞাপন ও নোটিশসমূহ।	নাই
৩য় খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয় কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ।	নাই	ক্রোড়পত্র—সংখ্যা	
৪র্থ খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত পেটেন্ট অফিস কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ ইত্যাদি।	নাই	(১)সনের জন্য উৎপাদনমুখী শিল্পসমূহের গুমারী।	নাই
৫ম খণ্ড—বাংলাদেশ জাতীয় সংসদের এ্যাক্ট, বিল ইত্যাদি।	নাই	(২) বৎসরের জন্য বাংলাদেশের লিচুর চূড়ান্ত আনুমানিক হিসাব।	নাই
৬ষ্ঠ খণ্ড—প্রথম খণ্ডে অন্তর্ভুক্ত প্রজ্ঞাপনসমূহ ব্যতীত বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট, বাংলাদেশের মহা-হিসাব নিরীক্ষক ও নিয়ন্ত্রক, সরকারি চাকুরী কমিশন এবং গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের অধস্তন ও সংযুক্ত দপ্তরসমূহ কর্তৃক জারীকৃত প্রজ্ঞাপনসমূহ।	৯৫১—৯৭৬	(৩) বৎসরের জন্য বাংলাদেশের টক জাতীয় ফলের আনুমানিক হিসাব।	নাই
		(৪) কৃষি মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রকাশিত বৎসরের চা উৎপাদনের চূড়ান্ত আনুষ্ঠানিক হিসাব।	নাই
		(৫) তারিখে সমাপ্ত সপ্তাহে বাংলাদেশের জেলা এবং শহরে কলেরা, গুটি বসন্ত, প্লেগ এবং অন্যান্য সংক্রামক ব্যাধি দ্বারা আক্রমণ ও মৃত্যুর সাপ্তাহিক পরিসংখ্যান।	নাই
		(৬) তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক পরিচালক, চলচ্চিত্র ও প্রকাশনা অধিদপ্তর কর্তৃক প্রকাশিত ত্রৈমাসিক গ্রন্থ তালিকা।	নাই

১ম খণ্ড

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের সকল মন্ত্রণালয়, বিভাগ, সংযুক্ত ও অধীনস্থ দপ্তরসমূহ এবং বাংলাদেশ সুপ্রীমকোর্ট কর্তৃক জারীকৃত বিধি ও আদেশাবলীসম্বলিত বিধিবদ্ধ প্রজ্ঞাপনসমূহ।

অর্থ মন্ত্রণালয়
ব্যাক ও আর্থিক প্রতিষ্ঠান বিভাগ
বীমা অধিশাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৫৩.০০.০০০০.৪১১.১১.০০৪.১৫.১১৩—“The Insurance Corporations Act, 1973” এর ৭ ধারায় অর্পিত ক্ষমতাবলে জাতীয় রাজস্ব বোর্ড এর সদস্য জনাব মোঃ ফরিদ উদ্দিন-কে সাধারণ বীমা কর্পোরেশন এর পরিচালনা পর্ষদে পরিচালক হিসেবে যোগদানের তারিখ হতে পরবর্তী ২(দুই) বছরের জন্য পুনঃ নিয়োগ দেয়া হলো।

২। জনস্বার্থে এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

মোঃ হাবুব-অর-রশিদ
উপ-সচিব।

অর্থ বিভাগ

সামষ্টিক অর্থনীতি অনুবিভাগ, পরিবীক্ষণ শাখা-৩
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৫ চৈত্র ১৪২১/৮ এপ্রিল ২০১৫

নং SEIP/কমিটি/২৪/২০১৪-২০১৫/৯৭—অর্থ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয় কর্তৃক বাস্তবায়নাধীন Support to Skills Development Coordination and Monitoring Unit (SDCMU)/Skills for Employment Investment Program (SEIP) শীর্ষক প্রকল্পের অনুকূলে উন্মুক্ত পদ্ধতিতে (OTM) ক্রয় কার্যক্রম মূল্যায়নের লক্ষ্যে পূর্বের কমিটির স্থলে পাবলিক প্রকিউরমেন্ট বিধিমালা, ২০০৮ অনুযায়ী নিম্নবর্ণিত কর্মকর্তাগণের সমন্বয়ে একটি নতুন মূল্যায়ন কমিটি নির্দেশক্রমে গঠন করা হলো :

চেয়ারম্যান

(১) জনাব মোঃ জাহিদুল হক, ডি.ই.পি.ডি. (এফ. এম),
SDCMU/SEIP প্রকল্প

মোস্তফা কামাল, উপপরিচালক (অতিরিক্ত দায়িত্ব), বাংলাদেশ সরকারি মুদ্রণালয়, তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক মুদ্রিত।

মোঃ আলমগীর হোসেন (উপসচিব), উপপরিচালক, বাংলাদেশ ফরম ও প্রকাশনা অফিস,

তেজগাঁও, ঢাকা কর্তৃক প্রকাশিত। web site : www.bgpress.gov.bd

(৪৩৭)

সদস্যবৃন্দ

- (২) সৈয়দ নাসির এরশাদ, এ. ই. পি. ডি. (পাবলিক-১)
SDCMU/SEIP প্রকল্প
- (৩) জনাব মোঃ সোহেলের রহমান চৌধুরী, ম্যানেজার, বেঙ্গা
- (৪) জনাব ফরিদ আহমেদ, সহকারী প্রধান, পরিবীক্ষণ
শাখা-৩, অর্থ বিভাগ।
- (৫) জনাব মোঃ সিদ্দিকুর রহমান, সহকারী সচিব, ব্যাংক ও
আর্থিক প্রতিষ্ঠান বিভাগ।

সদস্য-সচিব

- (৬) জনাব মোঃ নুরুল ইসলাম, এ.ই.পি.ডি. (এফ.এম.-১),
SDCMU/SEIP প্রকল্প।

২। মূল্যায়ন কমিটির সদস্যগণ সংশ্লিষ্ট আইন, বিধিমালা এবং
আবেদনপত্র, দরপত্র বা প্রস্তাব দলিলের বিধান ও শর্তাদি
অনুসরণক্রমে

- (ক) আবেদনপত্র, দরপত্র, আগ্রহ ব্যক্তকরণ পত্র বা প্রস্তাব
পরীক্ষা ও মূল্যায়ন করবেন।
- (খ) সুপারিশসহ মূল্যায়ন প্রতিবেদন প্রস্তুত করে
অনুমোদনকারী কর্তৃপক্ষের নিকট প্রেরণ করবেন।

ফরিদ আহমেদ
সহকারী প্রধান।

আইন, বিচার ও সংসদ বিষয়ক মন্ত্রণালয়

আইন ও বিচার বিভাগ

বিচার শাখা ৬

আদেশ

তারিখ, ২৪ মার্চ ২০১৫

নং আর-৬/৭এন-৪৭/২০১৪-১০৪—১৯৬১ সালের নোটারী
অধ্যাদেশ (১৯৬১ সালের ১৯ নং অধ্যাদেশ) এর ৩ ধারার অর্পিত
ক্ষমতাবলে চট্টগ্রাম জেলা আইনজীবী সমিতির সদস্য এ্যাডভোকেট
মোছাম্মৎ সাজেদা আমিন চৌধুরী, পিতা এ, টি, এম, নুরুল আমিন
চৌধুরীকে সমগ্র বাংলাদেশ অধিক্ষেত্রের জন্য নোটারী পাবলিক
হিসাবে কার্য সম্পাদনের নিমিত্তে এতদ্বারা নিম্ন বর্ণিত শর্তাবলী
সাপেক্ষে এই সার্টিফিকেট প্রদানের তারিখ হইতে ৩(তিন) বৎসরের
মেয়াদে নোটারীরূপে নিয়োগ করা হইল।

- (ক) যদি উপরোক্ত মেয়াদ শেষ হইবার পরে নোটারীরূপে
তিনি কাজ করিতে ইচ্ছুক হন, তাহা হইলে উক্ত মেয়াদ
শেষ হইবার অন্ততঃ তিন মাস পূর্বে তিনি উল্লিখিত
অধ্যাদেশের ৫(২) ধারার অধীনে আবেদন পেশ
করিবেন।
- (খ) ১৯৬৪ সনের নোটারী বিধিমালার ১৯ নং ফরমে তিনি
প্রতিবৎসর জানুয়ারি মাসের প্রথম সপ্তাহে পূর্ববর্তী
বৎসরের নোটারীরূপে তৎকৃত সম্পাদিত যাবতীয় কার্যের
একটি বিবরণী (রিটার্ন) সরকারের নিকট পেশ করিবেন।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ মোস্তাফিজুর রহমান
উপ-সচিব (প্রশাসন)।

বিচার শাখা-৭

আদেশাবলী

তারিখ, ৯ এপ্রিল ২০১৫

নং বিচার-৭/২এন-৪৬/২০০৪-১৯৯—মুসলিম বিবাহ ও
তালাক (নিবন্ধন) আইন, ১৯৭৪ (১৯৭৪ সনের ৫২ নং আইন) এর
৪ ধারার প্রদত্ত ক্ষমতাবলে গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার সন্তুষ্ট
হয়ে আপনাকে জনাব মোঃ নুরুল আমিন, পিতা মোঃ তোফাজ্জল
হোসেন, মাতা মোছাঃ সুরাইয়া বেগম, গ্রাম তেঘড়ী, ডাকঘর রূপসা,
উপজেলা সদর, জেলা সিরাজগঞ্জ। এই আইন ও উহার অধীন
প্রণীত বিধি দ্বারা নির্ধারিত পদ্ধতিতে সিরাজগঞ্জ জেলার সদর
উপজেলার ৭নং মেছড়া ইউনিয়ন এলাকার জন্য বিবাহ ও তালাক
সংশ্লিষ্ট ব্যক্তি কর্তৃক মৌখিক বা লিখিত আবেদনের পরিশ্রেক্ষিতে
উক্ত বিবাহ ও তালাক নিবন্ধনের ক্ষমতা প্রদান করিল।

২। এই আইন ও উহার অধীন প্রণীত বিধিমালার বিধানসমূহ
যথাযথভাবে প্রতিপালন করা আপনার দায়িত্ব হইবে।

৩। সরকার বাতিল বা স্থগিত না করা পর্যন্ত অথবা
লাইসেন্সধারী ব্যক্তির বয়স ৬৭ (সাতষট্টি) বৎসর না হওয়া পর্যন্ত
এই লাইসেন্স বলবৎ থাকিবে :

তবে শর্ত থাকে যে, সরকার যে কোন সময় লাইসেন্সধারী
ব্যক্তির উক্ত বয়স পুনঃনির্ধারণ করিতে পারিবে।

উল্লেখ্য, কোন উপযুক্ত আদালতের কোনরূপ স্থগিতাদেশ/
স্থিতাবস্থা/নিষেধাজ্ঞা বহাল থাকলে এই নিয়োগ আদেশ স্থগিত বলে
গণ্য হবে।

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং বিচার-৭/২এন-০৪/৮৮-২০৪—মুসলিম বিবাহ ও তালাক
(নিবন্ধন) আইন, ১৯৭৪ (১৯৭৪ সনের ৫২ নং আইন) এর ৪
ধারার প্রদত্ত ক্ষমতাবলে গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার সন্তুষ্ট হয়ে
আপনাকে জনাব হোসাইন আহমদ, পিতা মৃত আব্দুল আলী, মাতা
কদ বানু, গ্রাম ধোপাদী, ডাকঘর নওয়াপাড়া, উপজেলা অভয়নগর,
জেলা যশোর। এই আইন ও উহার অধীন প্রণীত বিধি দ্বারা নির্ধারিত
পদ্ধতিতে যশোর জেলার অভয়নগর উপজেলার ০২ নং সুন্দলী
ইউনিয়নের অধিক্ষেত্রের জন্য বিবাহ ও তালাক সংশ্লিষ্ট ব্যক্তি কর্তৃক
মৌখিক বা লিখিত আবেদনের পরিশ্রেক্ষিতে উক্ত বিবাহ ও তালাক
নিবন্ধনের ক্ষমতা প্রদান করিল।

২। এই আইন ও উহার অধীন প্রণীত বিধিমালার বিধানসমূহ
যথাযথভাবে প্রতিপালন করা আপনার দায়িত্ব হইবে।

৩। সরকার বাতিল বা স্থগিত না করা পর্যন্ত অথবা
লাইসেন্সধারী ব্যক্তির বয়স ৬৭ (সাতষট্টি) বৎসর না হওয়া পর্যন্ত
এই লাইসেন্স বলবৎ থাকিবে :

তবে শর্ত থাকে যে, সরকার যে কোন সময় লাইসেন্সধারী
ব্যক্তির উক্ত বয়স পুনঃনির্ধারণ করিতে পারিবে।

উল্লেখ্য, কোন উপযুক্ত আদালতের কোনরূপ স্থগিতাদেশ/
স্থিতাবস্থা/নিষেধাজ্ঞা বহাল থাকলে এই নিয়োগ আদেশ স্থগিত বলে
গণ্য হবে।

মোঃ জাহিদুল কবির

সিনিয়র সহকারী সচিব।

তথ্য মন্ত্রণালয়
আইন ও শৃঙ্খলা শাখা
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৪ চৈত্র ১৪২১/৭ এপ্রিল ২০১৫

নং ১৫.০০.০০০০.০২৮.২৭.০০৪.১২.৯৪—যেহেতু, বিসিএস (তথ্য-বেতার) ক্যাডারভুক্ত কর্মকর্তা, বাংলাদেশ বেতার, কক্সবাজার কেন্দ্রের সহকারী বার্তা নিয়ন্ত্রক, জনাব সৈয়দ মোহাম্মদ ইমরানুল হক অসুস্থতার কারণ দেখিয়ে ০১-১১-২০১১ থেকে ৩০-১১-২০১১ তারিখ পর্যন্ত ১(এক) মাসের ছুটি মঞ্জুরীর জন্য মহাপরিচালক বরাবর আবেদন করেন, কিন্তু ০১-১২-২০১১ তারিখে কর্মস্থলে যোগদান না করে তিনি দীর্ঘদিন অনুপস্থিত থাকেন, এ জন্য ১০-০৬-২০১২ তারিখে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(সি) বিধি অনুযায়ী অসদাচরণ (Misconduct) ও বিনা অনুমতিতে কর্মস্থল ত্যাগ (Desertion) এর অভিযোগে বিভাগীয় মামলা নং-৪/২০১২ রুজু করা হয়, অভিযোগনামা ও অভিযোগ বিবরণী তার অফিস ও ছুটিকালীন ঠিকানায় রেজিস্টার্ড এডিযোগে প্রেরণ করা হয় এবং ছুটিকালীন ঠিকানায় প্রেরিত এ সংক্রান্ত পত্রটি “বার বার তালাসে উক্ত ঠিকানায় প্রাপককে না পাওয়ায় ফেরত” মন্তব্য সহকারে ডাকবিভাগ হতে ফেরত আসে;

যেহেতু, সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ ৭(৩) বিধি মোতাবেক তথ্য মন্ত্রণালয়ের প্রাক্তন উপ সচিব জনাব সুরথ কুমার সরকারকে তদন্ত কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়, তদন্ত কর্মকর্তা তদন্ত প্রতিবেদন দাখিল করেন, তদন্তে অভিযোগ প্রমাণিত হয়;

যেহেতু, তদন্তে অভিযোগ প্রমাণিত হওয়ায় একই বিধিমালা ৭(৬) বিধিমেতে ০৭(সাত) কার্যদিবসের মধ্যে ২য় কারণ দর্শানো নোটিশ প্রদান করা হয়, যা ২২-৫-২০১৩ ও ২৪-৫-২০১৩ তারিখে বহুল প্রচারিত ‘দি ইনডিপেন্ডেন্ট’ ও ‘দৈনিক প্রথম আলো’ পত্রিকায় প্রকাশিত হয়, কিন্তু জবাব না পাওয়ায় অনুপস্থিতির তারিখ অর্থাৎ ০১-১১-২০১১ থেকে সরকারি চাকরি হতে বরখাস্ত (Dismissal from Service) শাস্তি প্রদানের লক্ষ্যে একই বিধিমালা ৭(৭) বিধিমেতে বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশনের মতামত প্রদানের জন্য অনুরোধ করা হয়, বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশন তথ্য মন্ত্রণালয়ের প্রস্তাবের সাথে একমত পোষণ করে;

যেহেতু, বিসিএস (তথ্য-বেতার) ক্যাডারভুক্ত কর্মকর্তা, বাংলাদেশ বেতার, কক্সবাজার কেন্দ্রের সহকারী বার্তা নিয়ন্ত্রক সৈয়দ মোহাম্মদ ইমরানুল হক অদ্যাবধি কর্মস্থলে যোগদান করেননি;

সেহেতু, বিসিএস (তথ্য-বেতার) ক্যাডারভুক্ত কর্মকর্তা, বাংলাদেশ বেতার, কক্সবাজার কেন্দ্রের সহকারী বার্তা নিয়ন্ত্রক, জনাব সৈয়দ মোহাম্মদ ইমরানুল হক কে অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ অর্থাৎ ০১-১১-২০১১ থেকে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধিমেতে সরকারি চাকরি হতে বরখাস্ত (Dismissal From Service) দণ্ড প্রদান করা হলো।

এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে
মরতুজা আহমদ
সচিব।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়
বিজ্ঞপ্তি

তারিখ, ৫ চৈত্র ১৪২১/১৯ মার্চ ২০১৫

নং প্রম/জ-অ/মানচিত্র মূল্য/১০/ডি-১৬/৯৩—অর্থ মন্ত্রণালয়, অর্থ বিভাগ (ট্রেজারি ও ঋণ ব্যবস্থাপনা অনুবিভাগ)-এর পত্র নম্বর ০৭.১৪৩.০৫২.০১.০০.০০১.২০০২-৩৫, তারিখ, ১৪ ফেব্রুয়ারি ২০১৫ এর মাধ্যমে প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়ের আওতাধীন বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত মানচিত্র এবং ভূ-উপাত্তসমূহের মূল্য নির্ধারণ ও পুনর্নির্ধারণ সংক্রান্ত প্রস্তাবে অর্থ বিভাগ থেকে সম্মতি জ্ঞাপন করা হয়েছে (পরিশিষ্ট ‘ক’) এমতাবস্থায়, মানচিত্র এবং ভূ-উপাত্তসমূহের মূল্য নির্ধারণ ও পুনর্নির্ধারিত মূল্য অনুযায়ী কার্যক্রম গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট সকলকে নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হল।

২। এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

বদরুন নাহার
সিনিয়র সহকারী সচিব।

পরিশিষ্ট ‘ক’

বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত মানচিত্র এবং
ভূ-উপাত্তসমূহের প্রস্তাবিত মূল্য তালিকা

ক্রমং	বর্তমান মূল্য (অনুমোদিত)	প্রস্তাবিত মূল্য
(১)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত সকল স্কেলের মানচিত্রের ডিজিটাল ডাটা Raster ফরমেটে (pdf, tiff, jpeg, bmp) সরবরাহের ক্ষেত্রে মূল্য নিম্নরূপ : ক। সরকারি, আধাসরকারি ও স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানের জন্য Raster ফরমেটে প্রতিটি মানচিত্রের মূল্য ২৫০/- টাকা। খ। বেসরকারি সংস্থা/ব্যক্তির জন্য Raster ফরমেটে প্রতিটি মানচিত্রের মূল্য ৫০০/- টাকা	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত সকল স্কেলের মানচিত্রের ডিজিটাল ডাটা Raster ফরমেটে (pdf, tiff, jpeg, bmp) সরবরাহের ক্ষেত্রে মূল্য নিম্নরূপ : ক। সরকারি, আধাসরকারি ও স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানের জন্য Raster ফরমেটে প্রতিটি মানচিত্রের মূল্য ৩০০/- টাকা। খ। বেসরকারি সংস্থা/ব্যক্তির জন্য Raster ফরমেটে প্রতিটি মানচিত্রের মূল্য ৬০০/- টাকা

ক্রঃনং	বর্তমান মূল (অনুমোদিত)	প্রস্তাবিত মূল্য
(২)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত টপোগ্রাফিক্যাল মানচিত্রের (সীমিত) ডিজিটাল ডাটা Vector ফরমেটে (dgn, shp, gcm-gcr, dwg) ফরমেটে মূল্য নিম্নরূপ : ক। সরকারি, আধাসরকারি ও স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানের জন্য Vector ফরমেটে প্রতিটি ম্যাপ শীটের মূল্য (০৫ টি Layer) ৫০০/- টাকা। খ। বেসরকারি সংস্থা/ব্যক্তির জন্য Vector ফরমেটে প্রতিটি ম্যাপ শীটের মূল্য (০৫ টি Layer) ১০০০/- টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত টপোগ্রাফিক্যাল মানচিত্রের (সীমিত) ডিজিটাল ডাটা Vector ফরমেটে (dgn, shp, gcm-gcr, dwg) ফরমেটে মূল্য নিম্নরূপ : ক। সরকারি, আধাসরকারি ও স্বায়ত্তশাসিত প্রতিষ্ঠানের জন্য Vector ফরমেটে Elevation Data ব্যতিরেকে প্রতিটি ম্যাপ শীটের মূল্য লেয়ার/ ডাটা সেট এর মূল্য ১৫০/- টাকা। খ। বেসরকারি সংস্থা/ব্যক্তির জন্য Vector ফরমেটে Elevation Data ব্যতিরেকে প্রতিটি ম্যাপ শীটের মূল্য লেয়ার/ ডাটা সেট এর মূল্য ২৫০/- টাকা।
(৩)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক স্থাপিত ও নির্মিত ভূ-কো-অর্ডিনেটস ও বেঞ্চমার্ক এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। প্রতিটি ভূ-কো-অর্ডিনেটস (X, Y) = ১০০ টাকা। খ। প্রতিটি বেঞ্চমার্ক (BM) = ২০০/- টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক স্থাপিত ও নির্মিত ভূ-কো-অর্ডিনেটস ও বেঞ্চমার্ক এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। প্রতি সিস্টেম প্রতিটি ভূ-কো-অর্ডিনেটস (X, Y) = এর মূল্য ১০০ টাকা। খ। প্রতিটি বেঞ্চমার্কের (BM) = ২০০/- টাকা।
(৪)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত সকল স্কেলের মানচিত্রের Hard Copy (পেপার কপি) এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। Hard Copy এর মূল্য = ১০০ টাকা। খ। উভয় পৃষ্ঠায় কোন মানচিত্র মুদ্রিত থাকিলে তাহার মূল্য ১৫০/- টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত সকল স্কেলের মানচিত্রের Hard Copy (পেপার প্রিন্ট) (Classified/Open Series) এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। প্রতিটি মানচিত্রের মূল্য ১৫০/- টাকা। খ। উভয় পৃষ্ঠায় মুদ্রিত মানচিত্রের মূল্য ২০০/- টাকা।
(৫)	কোন মানচিত্র জরুরী ভিত্তিতে কোন সরকারী/প্রতিষ্ঠানের চাহিদার প্রেক্ষিতে প্লটার প্রিন্ট সরবরাহ করা যাইতে পারে। সে ক্ষেত্রে প্লটার প্রিন্টের মূল্য ৫০০/- টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত মানচিত্রের প্রতিটি প্লটার প্রিন্টের মূল্য ৬০০/- টাকা।
(৬)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত Aerial Photographs এর বিভিন্ন ধরনের কন্টাক্ট প্রিন্ট (Contact Print) এনলার্জমেন্টের (Enlargement) মূল্য নিম্নরূপ : ক। কন্টাক্ট প্রিন্ট (Contact Print) প্রতিটি ৫০০/- টাকা। খ। বর্ধিত ছবি (Enlargement) রেজিস্ট্রাইড ১৬×১৬ প্রতিটি ৬০০/- টাকা। গ। বর্ধিত ছবি (Enlargement) রেজিস্ট্রাইড ২০×২০ প্রতিটি ৮০০/- টাকা। ঘ। বর্ধিত ছবি (Enlargement) রেজিস্ট্রাইড ২৪×২৪ প্রতিটি ১০০০/- টাকা। ঙ। বর্ধিত ছবি (Enlargement) রেজিস্ট্রাইড ২৮×২৮ প্রতিটি ১,২০০/- টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক গৃহীত আকাশ আলোকচিত্র (Aerial Photographs) এর বিভিন্ন ধরনের কন্টাক্ট প্রিন্ট (Contact Print) ও বর্ধিত ছবি (Enlargement) এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। কন্টাক্ট প্রিন্ট (Contact Print) ১০"×১০" প্রতিটি ৫০০/- টাকা। খ। আকাশ আলোকচিত্র ১২"×১৮" প্রতিটি ৮০০/- টাকা (ফটো পেপারে)। গ। আকাশ আলোকচিত্র ১২"×১৫" প্রতিটি ৭০০/- টাকা (ফটো পেপারে)।
(৭)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত বিভিন্ন স্কেলের প্রতি বর্গফুট Ortho Photo ও Image Map এর মূল্য ২৫০/- টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত বিভিন্ন স্কেলের প্রতি বর্গফুট Ortho Photo ও Image Map এর মূল্য নিম্নরূপ: ক। প্রতি বর্গফুট ফটো পেপারে মুদ্রিত অর্থোফটোর মূল্য ৬০০/- টাকা। খ। ফটো পেপার ১: ২৫,০০০ স্কেলে মুদ্রিত প্রতিটি অর্থোফটো/ ইমেজ ম্যাপ শীটের মূল্য ২০০০/- টাকা। গ। সাধারণ পেপার ১: ২৫,০০০ স্কেলে মুদ্রিত প্রতিটি অর্থোফটো/ ইমেজ ম্যাপ শীটের মূল্য ১০০০/- টাকা। ঘ। ৫০ সে. মি. জি এস ডি এবং ২৫ সে. মি. জি এস ডি বিশিষ্ট প্রতি ১০(দশ) বর্গ কিলোমিটার Ortho Photo/Image-এর সফট কপি মূল্য যথাক্রমে ১,০০০/- টাকা এবং ১,৫০০/- টাকা।
(৮)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত Accuracy অনুযায়ী DEM/DTM -এর মূল্য প্রতি বর্গ কিঃ মিঃ ৩০০/- টাকা হারে এবং সমগ্র বাংলাদেশের ডাটা নিম্নজোভাবে হারে মূল্য নির্ধারিত হইবে। ক। Sub Meter Level accuracy = ৪,৫০,০০,০০০/- টাকা খ। 10cm-20cm accuracy ৯,০০,০০,০০০ টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত Resolution/ Interval অনুযায়ী DEM/DTM এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। ২০ মিঃ Resolution/ Interval-এর প্রণীত DEM/DTM এর ক্ষেত্রে প্রতি বর্গ কিঃ মিঃ আয়তনের জন্য মূল্য ৩০০/- টাকা। খ। কন্ট্রোল স্পট হাইট এর ভেস্তর ডাটা এর মূল্য ১:২৫,০০০ স্কেলে শীট প্রতি ২,০০০/- টাকা। গ। কন্ট্রোল ব্যতীত স্পট হাইট এর ভেস্তর ডাটা এর মূল্য ১:২৫,০০০ স্কেলে শীট প্রতি ১,০০০ টাকা।

ক্রঃনং	বর্তমান মূল (অনুমোদিত)	প্রস্তাবিত মূল্য
(৯)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত Tide Date (ডিজিটাল ও প্রিন্টেড) এর মূল্য সরকারি, বেসরকারি ও বিভিন্ন বিশ্ববিদ্যালয়ের নিকট বাৎসরিক ডাটা ৫০০/- টাকা হারে সরবরাহ করা হইবে।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক স্থাপিত টাইডাল স্টেশনের Tidal Data এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। টাইডাল স্টেশনের এক ঘণ্টা অন্তর অন্তর এক বৎসরের Tidal Data Hard Copy/Soft Copy এর মূল্য ৫০০/- টাকা। খ। টাইডাল স্টেশনের ছয় সেকেন্ড অন্তর এক মাসের Tidal Data Soft Copy এর মূল্য ৫০০/- টাকা।
(১০)	Map Index Sheet এর ব্যাপারে Case to case Basis এ প্রয়োজনীয়তা এবং বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তরের সিদ্ধান্ত অনুযায়ী চাহিদাকারীকে প্রদান করা যাইতে পারে। বিশেষ ক্ষেত্রে চাহিদাকারী প্রতিষ্ঠানের নিরাপত্তা ছাড়পত্র প্রাপ্তির ভিত্তিতে Map Index Sheet প্রদান করা যাইতে পারে।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত Index Sheet (A3/A4 size) বিনামূল্যে সরবরাহ করা হইবে।
(১১)	Permanent GPS data Website এ বিনামূল্যে সরবরাহ করা হইবে। ইহা ছাড়া বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক নির্ধারিত মূল্যের বিনিময়ে উপাত্তের Hard Copy নেয়া হইবে।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক স্থাপিত Permanent GNSS Station এর উপাত্ত Download এবং Linkage এর মূল্য নিম্নরূপ : ক। Download-এর ক্ষেত্রে এক স্টেশনের এক দিনের ডাটার মূল্য ৩০০/- টাকা। খ। Linkage এর (প্রতি ১০টি রিসিভারের জন্য) ১। ত্রৈমাসিক Linkage এর মূল্য ১০,০০০ টাকা। ২। ষান্মাসিক Linkage এর মূল্য ২০,০০০/- টাকা। ৩। বাৎসরিক এর মূল্য ৩০,০০০/- টাকা। শিক্ষা ও গবেষণা কাজে ব্যবহারের জন্য উদ্ধৃত মূল্যের ২৫%-হাস প্রযোজ্য হবে।
(১২)	প্রতিটি Map Folder এর মূল্য ৫০/- টাকা এবং ম্যাপসহ Map Folder এর মূল্য এক সংগে ১৫০/- টাকা।	ক। Map Folder এবং ম্যাপসহ Map Folder এর মূল্য রহিত করা হইল।
(১৩)	প্রতিটি Aerial Photographs (Unclassified) এর সফট কপির মূল্য ২৫০/- টাকা।	প্রতিটি Aerial Photographs (Unclassified) এর সফট কপির মূল্য ২৫০/- টাকা।
(১৪)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক Map Specification ও Map Symbolozy এর মূল্য নির্ধারণ করা নাই।	ক। বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক pdf ফরমেটে প্রস্তুতকৃত প্রতি স্কেলের Specification এর মূল্য ২০,০০০/- টাকা। খ। বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক Raster ফরমেটে (pdf, tiff, jpeg, bmp) প্রস্তুতকৃত প্রতি স্কেলের মানচিত্রের Symbol এর মূল্য ১০০০/- টাকা।
(১৫)	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত Map Catalogue এর মূল্য ১৫০/- টাকা।	বাংলাদেশ জরিপ অধিদপ্তর কর্তৃক প্রণীত Map Catalogue এর মূল্য ১৫০/- টাকা।

বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়

সংস্থা প্রশাসন (পাট-১) শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২ বৈশাখ ১৪২২/১৫ এপ্রিল ২০১৫

নং ২৪.০০.০০০০.১১৮.১৮.০০২.২০১২-১৮৪—মহামান্য সুপ্রীম কোর্টের হাইকোর্ট বিভাগে রীট পিটিশন নং ৪৯৮৫/৯৭ ও আপীল বিভাগে পিটিশন ফর লিভ টু আপীল নং ৫১৩/২০০০ এর রায় এবং কনটেম্পট পিটিশন নং ২৯৮/১২ এর আদেশের প্রেক্ষিতে শিল্প প্রতিষ্ঠান লিঃ এর অনুকূলে আলীম জুট মিলস লিঃ, খুলনা এর ব্যবস্থাপনা হস্তান্তরের লক্ষ্যে বিরুদ্ধীকরণ সংক্রান্ত ২৭-০৯-৮২ তারিখে জারীকৃত নোটিফিকেশন নং জেডি/আইসি/টিজেএম-১/৮২ এর ৮নং অনুচ্ছেদ এ বিধান অনুযায়ী নিম্নবর্ণিত কর্মকর্তা সমন্বয়ে এন্টারপ্রাইজ বোর্ড গঠন করা হলো :

চেয়ারম্যান

(১) পরিচালক (উৎপাদন ও পাট), বিজেএমসি, ঢাকা।

পরিচালকবৃন্দ

- (২) বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয়ের প্রতিনিধি (উপ-সচিব পর্যায়ের)
- (৩) অর্থ মন্ত্রণালয়ের প্রতিনিধি (উপ সচিব পর্যায়ের)
- (৪) সোনালী ব্যাংকের প্রতিনিধি (উপ-মহাব্যবস্থাপক এর নীচে নহে)
- (৫) লিয়াজোঁ কর্মকর্তা, বিজেএমসি, খুলনা অঞ্চল, খুলনা।
- (৬) প্রকল্প প্রধান, আলীম জুট মিলস লিঃ
- (৭) শিল্প প্রতিষ্ঠান লিঃ এর প্রতিনিধি (২ জন)

২। বস্ত্র ও পাট মন্ত্রণালয় গত ২৭-০৭-২০১৪ তারিখে নং ২৪.০০.০০০০.১১৮.১৮.০০২.২০১২-২৬২ নং প্রজ্ঞাপনে গঠিত এন্টারপ্রাইজ বোর্ড বাতিলক্রমে ১৯৭২ সনের রাষ্ট্রপতির আদেশ নং ২৭ এর অনুচ্ছেদ ৫ এর (বি) এবং বাংলাদেশ পাটকল (এন্টারপ্রাইজ বোর্ড) প্রবিধি ১৯৭৭ এর ৪ নং প্রবিধি মোতাবেক

নিম্নে বর্ণিত কার্যপরিধি অনুযায়ী দায়িত্ব পালনের জন্য প্রস্তাবিত এন্টারপ্রাইজ বোর্ড পুনর্গঠন করা হলো :

কার্যপরিধি :

- (ক) প্রবিধি অনুযায়ী কোম্পানী পরিচালনা এবং ব্যবস্থাপনার যাবতীয় কার্যক্রম সম্পাদন।
- (খ) মিলের সম্পদ এবং দায়-দেনা নির্ধারণ ও তা নিষ্পত্তিকরণ।
- (গ) কোম্পানীর ব্যবস্থাপনা নির্বাচিত বোর্ড অব ডাইরেক্টরস এর নিকট হস্তান্তরের ব্যবস্থা গ্রহণ।
- (ঘ) সরকার কর্তৃক প্রদত্ত অন্যান্য কার্যক্রম গ্রহণ।

তপন কুমার নাথ
উপসচিব (পাট)।

**বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়
পর্যটন -২ অধিশাখা**

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ০২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩০.০১৬.০২৫.০০.০০.০০৪.২০১৫-৯২—পর্যটন শিল্পের সার্বিক উন্নয়ন, সম্প্রসারণ ও বিপণনের লক্ষ্যে ২০১৬ সালকে পর্যটন বর্ষ (Visit Bangladesh Year-2016) হিসেবে উদযাপন করার বিষয়ে সরকার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে। পর্যটন বর্ষ ২০১৬ উদযাপন উপলক্ষ্যে দেশে-বিদেশে পর্যটন শিল্পের প্রচার, প্রসার ও বিপণনে বছরব্যাপী বিভিন্ন ধরনের কার্যক্রমে গ্রহণ ও তা বাস্তবায়নের অগ্রগতি তদারকির জন্য নিম্নোক্তভাবে একটি জাতীয় স্টিয়ারিং কমিটি গঠন করা হ'ল :

জাতীয় স্টিয়ারিং কমিটি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়) :

চেয়ারম্যান

- (১) মাননীয় মন্ত্রী, অর্থ মন্ত্রণালয়

কো-চেয়ারম্যান

- (২) মাননীয় মন্ত্রী, বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়

সদস্যবৃন্দ

- (৩) নির্বাহী চেয়ারম্যান, বিনিয়োগ বোর্ড
- (৪) মুখ্য সচিব, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়
- (৫) গভর্নর, বাংলাদেশ ব্যাংক
- (৬) সিনিয়র সচিব, স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়
- (৭) সিনিয়র সচিব, অর্থ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয়
- (৮) চেয়ারম্যান, জাতীয় রাজস্ব বোর্ড
- (৯) সচিব, সংস্কৃতি বিষয়ক মন্ত্রণালয়
- (১০) সচিব, পার্বত্য চট্টগ্রাম বিষয়ক মন্ত্রণালয়
- (১১) সচিব, নৌ-পরিবহন মন্ত্রণালয়
- (১২) সচিব, ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়
- (১৩) সচিব, স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়
- (১৪) সচিব, শিক্ষা মন্ত্রণালয়
- (১৫) সচিব, প্রাথমিক ও গণশিক্ষা মন্ত্রণালয়

- (১৬) সচিব, সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ
- (১৭) সচিব, বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়
- (১৮) সচিব, তথ্য মন্ত্রণালয়
- (১৯) সচিব, যুব ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয়
- (২০) সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ
- (২১) সচিব, পরিবেশ ও বন মন্ত্রণালয়
- (২২) সচিব, পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়
- (২৩) সচিব, রেলপথ মন্ত্রণালয়
- (২৪) সচিব, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি বিভাগ
- (২৫) নির্বাহী পরিচালক, বিশেষ অর্থনৈতিক অঞ্চল কর্তৃপক্ষ
- (২৬) অতিরিক্ত মহা-পুলিশ পরিদর্শক, এসবি
- (২৭) ভাইস-চেয়ারম্যান, রপ্তানী উন্নয়ন ব্যুরো
- (২৮) চেয়ারম্যান, বাংলাদেশ পর্যটন করপোরেশন
- (২৯) মহাপরিচালক, প্রত্নতত্ত্ব অধিদপ্তর
- (৩০) মহাপরিচালক, শিল্পকলা একাডেমী
- (৩১) চেয়ারম্যান, বেসামরিক বিমান চলাচল কর্তৃপক্ষ
- (৩২) ব্যবস্থাপনা পরিচালক ও সিইও, বিমান বাংলাদেশ এয়ারলাইন্স
- (৩৩) প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা, বাংলাদেশ ট্যুরিজম বোর্ড
- (৩৪) সভাপতি, এফবিসিসিআই
- (৩৫) সভাপতি, এসোসিয়েশন অব ট্রাভেল এজেন্টস অব বাংলাদেশ
- (৩৬) চেয়ারম্যান, ট্যুরিজম এন্ড হসপিটালিটি ম্যানেজমেন্ট বিভাগ, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়
- (৩৭) সভাপতি, ইন্টারন্যাশনাল হোটেল এসোসিয়েশন
- (৩৮) সভাপতি, ট্যুর অপারেটরস এসোসিয়েশন অব বাংলাদেশ
- (৩৯) সভাপতি, হোটেল এন্ড গেস্ট হাউজ ওনার্স এসোসিয়েশন
- (৪০) সভাপতি, বাংলাদেশ রেস্টুরাঁ মালিক সমিতি
- (৪১) সভাপতি, ট্যুরিষ্ট রিসোর্ট ইন্ডাস্ট্রি এসোসিয়েশন অব বাংলাদেশ

সদস্য-সচিব

- (৪২) যুগ্ম-সচিব (প্রশাসন ও পর্যটন), বেসামরিক বিমান পরিবহন ও পর্যটন মন্ত্রণালয়

২। কমিটির কার্যপরিধি :

- (ক) পর্যটন বর্ষ ২০১৬ উদযাপনের লক্ষ্যে স্টিয়ারিং কমিটি বছরব্যাপী কর্মসূচী প্রণয়ন ও বাস্তবায়নের দিক-নির্দেশনা, বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা, বাজেট অনুমোদন এবং সার্বিক কার্যক্রম সমন্বয় করবে।
- (খ) স্টিয়ারিং কমিটি প্রয়োজনে আরও সদস্য কো-অপ্ট করতে পারবে এবং কার্যক্রম সম্পাদনের জন্য পৃথক পৃথক এক বা একাধিক কমিটি বা উপ-কমিটি গঠন করতে পারবে।
- (গ) কমিটি প্রতি দু'মাসে অন্তত: একবার সভায় মিলিত হবে এবং কর্মসূচী বাস্তবায়নের অগ্রগতি পর্যালোচনা ও প্রয়োজনীয় দিক নির্দেশনা প্রদান করবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

কেয়া খান
উপসচিব।

বাণিজ্য মন্ত্রণালয়
রপ্তানি-৩ শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২২ চৈত্র ১৪২১/০৫ এপ্রিল ২০১৫

নং ২৬.০০.০০০০.১০২.১১.০০২.১৫.১৫৮—সিংগাপুরস্থ বাংলাদেশের দূতাবাসে বাণিজ্য মন্ত্রণালয়ের সাংগঠনিক কাঠামোতে একটি নতুন বাণিজ্যিক উইং সৃজন করা হলো।

২। প্রয়োজনীয় আনুষ্ঠানিকতা সম্পন্ন করে এবং যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ আদেশ জারি করা হলো।

রতন চন্দ্র পণ্ডিত
উপসচিব।

[একই তারিখ ও স্মারকে প্রতিস্থাপিত]

বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রণালয়

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৩ চৈত্র ১৪২১/৬ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩৯.০৫.০১১.১৫.০০.১১৭.২০১৪-৯৫—বাংলাদেশ বিজ্ঞান ও শিল্প গবেষণা পরিষদ (বিসিএসআইআর)-এর বোর্ডের খন্ডকালীন সদস্য প্রফেসর মোঃ আনোয়ার হোসেন, মাইক্রোবায়োলজি বিভাগ, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় এবং জনাব মোঃ মল্লিক মাহমুদ হোসেন, পরিচালক, নভেল্টা বেস্টওয়ে ফার্মাসিউটিক্যালস লিঃ এর সদস্যপদের মেয়াদ ০২ এপ্রিল ২০১৫ তারিখে শেষ হওয়ায় তাঁদের স্থলে বিসিএসআইআর আইন, ২০১৩-এর ৫(২) ধারার ক্ষমতাবলে ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের আর্থ এন্ড এনভায়রমেন্টাল সায়েন্সেস অনুষদের ডিন, অধ্যাপক ড. এ এস এম মাকসুদ কামাল এবং বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়ের কৃষি অর্থনীতি বিভাগের অধ্যাপক, ড. মোঃ কামরুজ্জামানকে তিন বছরের জন্য বিসিএসআইআর এর বোর্ডের খন্ডকালীন সদস্য হিসাবে নিয়োগ প্রদান করা হলো।

২। যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ আদেশ জারি করা হলো।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

সালিমা জাহান
উপসচিব।

ভূমি মন্ত্রণালয়

অধিগ্রহণ অধিশাখা-০১

এল, এ কেস নং ১৬/৭৪-৭৫

ঘ ফমর

সম্পত্তি অধিগ্রহণের ৫(৭) ধারার মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ৭ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৭.৩৪.০০৬.১৫-৮২—যেহেতু, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩ নং আইন) এর-৩ ধারা মোতাবেক ২৪-০২-৭৬ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে, এবং

যেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন।

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হলো।

তফসিল

জেলা কুড়িগ্রাম, উপজেলা উলিপুর, মৌজা হাতিয়া ভবেশ, জে, এল, নং ১৫৬।

খতিয়ান নং	দাগ নং	আংশিক/ পূর্ণ	দাগের মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একর)
১	২	৩	৪	৫
৭৭২	২৮৫৮	আংশিক	০.৭২০০	০.২৪০০
৪০৬	২৮৬০	আংশিক	০.৭৪০০	০.৩০০০
৪৭৯	২৮৬২	আংশিক	০.৫৮০০	০.৪৫০০
৪০৮	২৮৬৪	আংশিক	০.৪৯০০	০.৪৪০০
১২৬	২৮৬৬	আংশিক	০.৪০০০	০.২১০০
১৪১	২৮৬৭	পূর্ণ	০.৩৮০০	০.৩৮০০
৪৯৫	২৮৬৮	আংশিক	০.৩২০০	০.০৩০০
৪৯৫	২৮৬৯	আংশিক	০.৪৫০০	০.২১০০
১২৬	২৮৭০	পূর্ণ	০.৪৭০০	০.৪৭০০
৭৮৭	২৮৭১	আংশিক	০.২৮০০	০.১৮০০
১৩২	২৮৮৬	আংশিক	০.২৬০০	০.০২০০
১৩১	২৮৮৭	আংশিক	০.১৫০০	০.১৫০০
৮৮৬	২৮৮৮	আংশিক	০.৮৫০০	০.০৮০০
৮৮৬	২৯০৪	আংশিক	০.৪৬০০	০.১২০০
৮৮৮	২৯০৫	আংশিক	০.১৬০০	০.০৫০০
১২৫	২৯০৬	আংশিক	০.১৫০০	০.০৩০০
১৮৭	২৯০৭	আংশিক	০.১৬০০	০.০২০০
-	২৯১১	আংশিক	০.৮৪০০	০.৭৪০০
-	২৯১২	আংশিক	০.৬৬০০	০.৫৯০০
-	২৯১৮	আংশিক	০.৯৬০০	০.০৭০০
-	২৯১৯	আংশিক	০.৩৪০০	০.২৩০০
৬০১	২৯২০	পূর্ণ	০.৬১০০	০.৬১০০
৯৬০	২৯২১	পূর্ণ	০.৯০০০	০.৯০০০
৪৬৫, ৪৭০	২৯২২	পূর্ণ	০.৪০০০	০.৪০০০
৪৮, ৪৭০	২৯২৩	আংশিক	০.২৭০০	০.০৪০০
৯৬০	২৯২৪	আংশিক	০.১৬০০	০.০২০০
৯৬০	২৯২৫	আংশিক	০.১৬০০	০.০৩০০
৯৬০	২৯২৬	আংশিক	০.০৬০০	০.০১০০
৯৫৯	২৯২৮	পূর্ণ	০.১৭০০	০.১৭০০
৬৬৫, ৯৪০	২৯৩২	পূর্ণ	০.৯১০০	০.৯১০০
৮৮৬	২৯৩৩	আংশিক	০.৯০০০	০.৭০০০
৮৭০	২৯৪১	আংশিক	০.৫১০০	০.১২০০
৮৭০	২৯৪২	আংশিক	০.২১০০	০.০৫০০
৯৩৯, ৯৪০	২৯৪৩	পূর্ণ	০.৫১০০	০.৫১০০
৯৫২	২৯৪৪	পূর্ণ	০.২৫০০	০.২৫০০
৪৬০	৩২৩৩	আংশিক	০.১৭০০	০.০৮০০
৪৬০	৩২৩৪	আংশিক	০.৪৫০০	০.১৪০০
৮০	৩২৩৭	আংশিক	০.২১০০	০.১৬০০
৭৬, ৭৮	৩২৩৮	পূর্ণ	০.৮৫০০	০.৮৫০০
৭৮	৩২৩৯	আংশিক	০.১০০০	০.০৬০০
৭৮	৩২৪০	আংশিক	০.১০০০	০.০৪০০

১	২	৩	৪	৫
৫১	৩২৪২	আংশিক	০.০৮০০	০.০১০০
৫৮	৩২৪৪	আংশিক	০.১৪০০	০.০৭০০
৫৮	৩২৪৫	আংশিক	০.১৪০০	০.১২০০
৫০	৩২৪৬	পূর্ণ	০.৩১০০	০.৩৩০০
৭০	৩২৪৭	পূর্ণ	০.৩৬০০	০.৩৬০০
৬৩, ৬৪, ৬৬	৩২৪৮	আংশিক	০.৪৫০০	০.২৬০০
৬৬	৩২৪৯	আংশিক	০.৪১০০	০.৩৬০০
-	৩২৬২	আংশিক	-	০.০১০০
৬৭	৩২৬৩	পূর্ণ	০.০৬০০	০.০৬০০
৬৭	৩২৬৪	পূর্ণ	০.০৯০০	০.০৯০০
৬৭	৩২৬৫	পূর্ণ	০.০৮০০	০.০৮০০
৬৭	৩২৬৬	পূর্ণ	০.০৭০০	০.০৭০০
-	৩২৬৭	আংশিক	-	০.০২০০
-	৩২৬৮	আংশিক	-	০.০৩০০
৬৬	৩২৬৯	পূর্ণ	০.০৩০০	০.০৩০০
৫৭	৩২৭০	পূর্ণ	০.১০০০	০.১০০০
৫৮	৩২৭১	পূর্ণ	০.১০০০	০.১০০০
৬৬	৩২৭২	পূর্ণ	০.০৬০০	০.০৬০০
৬৬	৩২৭৩	আংশিক	০.১১০০	০.০৮০০
৬৬, ৬৫	৩২৭৪	পূর্ণ	০.১২০০	০.১২০০
৮৭৭	৩২৭৬	আংশিক	০.৭৮০০	০.৩৭০০
৫৪	৩২৭৭	আংশিক	০.২৬০০	০.১৮০০
৭১	৩২৭৮	পূর্ণ	০.১৪০০	০.১৪০০
৭১	৩২৭৯	আংশিক	০.১৩০০	০.০৯০০
৬৬	৩২৮০	আংশিক	০.৭৯০০	০.৭২০০
৮৭৫	৩২৮১	আংশিক	০.১৯০০	০.১২০০
৮৭৫	৩২৮৮	আংশিক	০.১৮০০	০.০৬০০
৮৮২	৩২৮৯	আংশিক	০.২০০০	০.০৫০০
৮৮২	৩২৯১	আংশিক	০.২০০০	০.০২০০
৪৯৩	৩৩০২	আংশিক	০.১৬০০	০.০৩০০
৪৯৩	৩৩০৩	পূর্ণ	০.১৮০০	০.১৮০০
৪৯৩	৩৩০৪	পূর্ণ	০.১৫০০	০.১৫০০
৪৯৪	৩৩০৬	পূর্ণ	০.৫০০০	০.৫০০০
৪৯৩	৩৩০৭	আংশিক	০.৬৯০০	০.৫২০০
৪৯৩	৩৩০৮	পূর্ণ	০.০৫০০	০.০৫০০
৪৯৩	৩৩০৯	পূর্ণ	০.০৬০০	০.০৬০০
৪৯৩	৩৩১০	পূর্ণ	০.০৩০০	০.০৩০০
৯৩০	৩৩১২	আংশিক	০.০৮০০	০.০৪০০
৮৮৯	৩৩১৭	আংশিক	০.৩২০০	০.০৭০০
৫৯	৩৫১৩	আংশিক	০.১২০০	০.০২০০
৬২৬	১৫৭২	আংশিক	০.৩০০০	০.০৬০০
৬২৪, ৬২৫	১৫৭৩	আংশিক	০.৩১০০	০.১০০০
৬৫০	১৫৭৪	আংশিক	০.৬৭০০	০.২২০০
৬৬১	১৫৭৫	আংশিক	০.৪৭০০	০.৩০০০
৫৮৩	১৬৪১	আংশিক	০.১৬০০	০.০৮০০
১২৬	১৬৪২	আংশিক	০.১৯০০	০.১১০০
১০৪৮	১৬৪৭	আংশিক	০.২০০০	০.০৮০০
১০৪৯	১৬৪৮	আংশিক	০.২১০০	০.০৬০০
১০৫০	১৬৫২	আংশিক	০.৫৫০০	০.০৬০০
১০৫০	১৬৫৪	পূর্ণ	০.৫৭০০	০.৫৭০০
৭৮৭	১৬৫৫	পূর্ণ	০.৫২০০	০.৫২০০
১৪১	১৬৫৬	পূর্ণ	০.১৯০০	০.১৯০০
১৪৮	১৬৫৭	পূর্ণ	০.২৭০০	০.২৭০০

১	২	৩	৪	৫
১৫২	১৬৫৮	পূর্ণ	০.০৮০০	০.০৮০০
১৫২	১৬৫৯	পূর্ণ	০.১০০০	০.১০০০
১৪৬	১৬৬০	পূর্ণ	০.০৪০০	০.০৪০০
১৪৬	১৬৬১	পূর্ণ	০.৫১০০	০.৫১০০
১২০	১৬৬২	আংশিক	০.২৯০০	০.১২০০
১৩২	১৬৬৩	আংশিক	০.৬০০০	০.২১০০
১৩২	১৬৬৪	আংশিক	০.৩৭০০	০.১৫০০
১২০	১৬৬৫	আংশিক	০.৪৮০০	০.০৩০০
১০৪৫, ১০৪৬, ১০৪৭	১৬৭০	আংশিক	২.১২০০	০.৩৫০০
৬৭৫	১৬৭১	আংশিক	১.৩০০০	১.২৩০০
৬৭৭	১৬৭২	আংশিক	০.৭০০০	০.৬৫০০
৬৭৬	১৬৭৩	পূর্ণ	০.৫৯০০	০.৫৯০০
১২৬	১৬৭৪	পূর্ণ	০.০৯০০	০.০৯০০
১৪৬	১৬৭৫	পূর্ণ	০.১২০০	০.১২০০
৩৮৯	১৬৭৬	পূর্ণ	০.৪০০০	০.৪০০০
৩৮৪	১৬৭৭	আংশিক	০.১৯০০	০.০৩০০
২৫৮	১৬৭৮	আংশিক	০.৫৭০০	০.৪৭০০
২৪৫	১৬৭৯	আংশিক	০.৫৫০০	০.২৭০০
৬৫৩, ৬৫৪	১৬৮১	আংশিক	০.৬২০০	০.৫০০০
৬৩৫	১৬৮২	আংশিক	০.৩৯০০	০.২৯০০
৬৩৭, ৬৫৪	১৬৮৩	আংশিক	০.৪২০০	০.১২০০
৬৬৩	১৬৮৫	আংশিক	০.৭২০০	০.৪৫০০
৬৬১	১৬৮৬	আংশিক	০.৩৬০০	০.৩১০০
৬৬০	১৬৮৭	পূর্ণ	০.২১০০	০.২১০০
৬৫১	১৬৮৮	পূর্ণ	০.০৭০০	০.০৭০০
৬৪৯	১৬৮৯	আংশিক	০.৫৯০০	০.২৮০০
৬৫৫	১৬৯২	আংশিক	০.৩৯০০	০.০২০০
৬৬৭	১৬৯৪	আংশিক	০.১২০০	০.০৩০০
৬৪৭	১৬৯৫	পূর্ণ	০.৩৬০০	০.৩৬০০
৭২০	১৬৯৬	পূর্ণ	০.১০০০	০.১০০০
৭২১	১৬৯৭	আংশিক	০.২৮০০	০.১৮০০
৬৩৮	১৭০৭	আংশিক	০.১৪০০	০.০৩০০
৬৫৬, ৬৫৭	১৭০৮	আংশিক	০.২৬০০	০.১১০০
৬৬২	১৭০৯	পূর্ণ	০.০৭০০	০.০৭০০
৬৬২	১৭১০	পূর্ণ	০.২৪০০	০.২৪০০
৬৩৮	১৭১১	পূর্ণ	০.২৯০০	০.২৯০০
৬৪৭	১৭১২	পূর্ণ	০.২৪০০	০.২৪০০
১০৮৩	১৭১৩	আংশিক	০.২৬০০	০.০৯০০
১	১৭১৪	আংশিক	০.৬০০০	০.১০০০
১০৮২	১৭১৫	আংশিক	০.৪০০০	০.০৪০০
৬৬২	১৭১৬	পূর্ণ	০.০৭০০	০.০৭০০
৬৩৮	১৭১৭	পূর্ণ	০.২৪০০	০.২৪০০
৬৩৮	১৭১৮	পূর্ণ	০.১৫০০	০.১৫০০
৬৪৫	১৭১৯	পূর্ণ	০.০৪০০	০.০৪০০
৬৪৫	১৭২০	আংশিক	০.১৬০০	০.১১০০
			মোট = ২৯.৫২০০ একর	

জমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের ভূমি অধিগ্রহণ শাখায় দেখা যেতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এল, এ কেস নং ৭৪/৮০-৮১

ঘ ফরম

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ৭ এপ্রিল ২০১৫

যেহেতু, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের (জরুরী) হুকুম দখল আইন, (১৯৪৮ সালের ১৩ নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ০৮-০৪-৮১ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে, এবং

যেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন।

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হলো।

তফসিল

জেলা কুড়িগ্রাম, উপজেলা চিলমারী, মৌজা মাচাবান্দা, জে, এল নং ১৪।

খতিয়ান নং	দাগ নং	আংশিক/পূর্ণ	দাগের মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৪৬১	১৯৩/ ১৮৭৮	আংশিক	০.৯০০০	০.৭০০০
৪৬২	১৯০	আংশিক	০.৪৪০০	০.১৬০০
৪৯১	১৮৮	আংশিক	০.১৮০০	০.০৪০০
৪৮১, ৪৮২	১৭০	আংশিক	০.৩৬০০	০.১০০০
০৬	১৮৯	আংশিক	০.৫৭০০	০.৪১০০
১, ২, ৩, ৪, ৫, ৭, ৯, ১০, ১১, ১২২৬, ১২৫১, ১২৮০, ১৩২৪	১৯৩	আংশিক	২০.৬০০০	৮.৬৮০০
				মোট = ১০.০৯০০ একর

জমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের ভূমি অধিগ্রহণ শাখায় দেখা যেতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এল, এ কেস নং ১৯ বি/৭৪-৭৫

ঘ ফরম

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

যেহেতু, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩ নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ২৭-০২-৭৬ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে, এবং

যেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন।

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হলো।

তফসিল

জেলা কুড়িগ্রাম, উপজেলা উলিপুর, মৌজা অনন্তপুর, জে, এল নং ১৫৭।

খতিয়ান নং	দাগ নং	আংশিক/পূর্ণ	দাগের মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
১	২	৩	৪	৫
১৪৮১	৮৫৫৯	আংশিক	০.৪০০০	০.১২০০
১৪৮৪	৮৫৬০	পূর্ণ	০.৪৩০০	০.৪৩০০
১৪৮৬	৮৫৬১	পূর্ণ	০.৪৭০০	০.৪৭০০
১৪৯৯	৮৫৬২	আংশিক	০.৪২০০	০.০৪০০
১৫০০	৮৫৬৪	আংশিক	০.৮২০০	০.৬৬০০
১৫০৪	৮৫৬৫	আংশিক	০.৭৬০০	০.১৪০০
১৪৮৩	৮৫৬৬	আংশিক	০.৩৩০০	০.০৬০০
১৪৭৫	৮৫৬৭	আংশিক	০.৩৯০০	০.১০০০
১৮৫৭	৮৫৬৮	আংশিক	০.১৯০০	০.১৫০০
১৮৬১	৮৫৬৯	পূর্ণ	০.৪৯০০	০.৪৯০০
১৮৬৩	৮৫৭০	পূর্ণ	০.১৮০০	০.১৮০০
১৮৬৩	৮৫৭১	আংশিক	০.১৩০০	০.১০০০
১৬২৭	৮৫৭২	পূর্ণ	০.৪৬০০	০.৪৬০০
১৮৩৬	৮৫৭৩	আংশিক	০.৪২০০	০.১০০০
১৩৩৮	৮৫৭৪	আংশিক	০.৩৭০০	০.২৫০০
৫৭১	৮৫৭৫	আংশিক	০.২১০০	০.১২০০
৫৭২	৮৫৭৬	আংশিক	০.৪৬০০	০.২১০০
১৮৬৩	৮৫৭৭	আংশিক	০.৪১০০	০.২২০০
১৮৬৩, ১৮৭২	৮৫৭৯	আংশিক	০.৭২০০	০.২২০০
১৮৭২	৮৫৮৪	আংশিক	০.১০০০	০.০১০০
১৪৬৯	৮৫৮৫	পূর্ণ	০.৯৮০০	০.৯৮০০
১৮৬০	৮৫৮৬	আংশিক	০.২৫০০	০.০১০০
১৫০৫	৮৫৮৭	আংশিক	০.১৯০০	০.০১০০
১৪৪৫	৮৫৯৬	আংশিক	০.৪৬০০	০.২৩০০
১৪০৬	৮৫৯৭	পূর্ণ	০.৫২০০	০.৫২০০
১৫০১	৮৫৯৮	আংশিক	০.১৭০০	০.১৩০০
১৫০১	৮৫৯৯	আংশিক	০.৬৯০০	০.৪২০০
১৮৩৫	৮৬১৪	আংশিক	০.৫০০০	০.২৫০০
১৪৮৪	৮৬৩৮	আংশিক	০.১৫০০	০.০১০০
১৫০৮	৮৬৩৯	আংশিক	০.৫৩০০	০.০৩০০
১৪৯৫	৮৬৪০	পূর্ণ	০.৮৪০০	০.৮৪০০
১৫১১	৮৬৪১	আংশিক	০.৩০০০	০.১৫০০
১৫১৩	৮৬৪২	আংশিক	০.৩২০০	০.০৯০০
১৪৮০	৮৬৪৩	আংশিক	০.৫২০০	০.৩২০০

১	২	৩	৪	৫
১৫১৬	৮৬৪৪	আংশিক	০.৫৩০০	০.৩৬০০
১৪৯৪	৮৬৪৫	পূর্ণ	০.৫৫০০	০.৫৫০০
১৪৯৩	৮৬৪৬	পূর্ণ	০.৩৬০০	০.৩৬০০
১৪৫১	৮৬৪৭	আংশিক	০.১৫০০	০.১২০০
১৪৫৪	৮৬৪৮	আংশিক	০.১০০০	০.০৫০০
১৪৫৪	৮৬৪৯	আংশিক	০.১০০০	০.০৩০০
১৪৫৮	৮৬৫০	আংশিক	০.২৫০০	০.০৩০০
১৫১৯	৮৬৫১	আংশিক	০.৩২০০	০.০১০০
১৩০৯	৮৬৬৮	পূর্ণ	০.৪৫০০	০.৪৫০০
১৪৮০	৮৬৬৯	পূর্ণ	০.২৯০০	০.২৯০০
১৪৮০	৮৬৭০	আংশিক	০.২৪০০	০.০৫০০
১৫১৭	৮৬৭১	আংশিক	০.৫৮০০	০.৪৬০০
১৫১৪, ১৫১৫	৮৬৭২	পূর্ণ	০.৮৩০০	০.৮৩০০
১৪৫৩	৮৬৭৩	পূর্ণ	০.৪১০০	০.৪১০০
১৫১৯	৮৬৭৪	আংশিক	০.৫০০০	০.২৭০০
১৫১৫	৮৬৭৫	পূর্ণ	০.৪৫০০	০.৪৫০০
১৪৫০	৮৬৭৬	আংশিক	০.৪৮০০	০.১৬০০
১৫১২	৮৬৭৭	আংশিক	০.৫৮০০	০.৪০০০
১৪৮০, ১৫১০	৮৬৭৯	আংশিক	০.৪৬০০	০.০৫০০
১৫১৯	৮৬৯১	আংশিক	০.১০০০	০.০৮০০
				মোট = ১৩.৯৩০০ একর

জমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের ভূমি অধিগ্রহণ শাখায় দেখা যেতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এল, এ কেস নং ৫৩/৮০-৮১

ঘ-ফরম

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩-ধারা মোতাবেক ০৩-০৩-৮১ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুমদখলের আওতাধীন রয়েছে, এবং

যেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হলো।

তফসিল

জেলা কুড়িগ্রাম, উপজেলা উলিপুর, মৌজা সাদুল্যা, জে, এল নং ১৪৫।

খতিয়ান নং	দাগ নং	আংশিক/ পূর্ণ	দাগের মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৯৬৫	২৪২৪	আংশিক	০.১৫০০	০.০৬০০
৯৬৫	২৪২৫	ঐ	০.১৪০০	০.০৮০০
৯৬৫	২৪২৬	ঐ	০.১৭০০	০.১৪০০
৯৬৫	২৪২৯	ঐ	০.৪০০০	০.১৬০০
২০২	২৮৩৫	ঐ	০.১৯০০	০.০৯০০
২০২	২৮৩৬	ঐ	০.২৫০০	০.০৮০০
২০২	২৮৩৭	ঐ	০.৭৫০০	০.১৮০০
১০৩৬	২৮১৯	ঐ	০.২৪০০	০.০৩০০
১০৩৫	২৮১৬	ঐ	০.৩৫০০	০.০৯০০
১৪৮৫	২৮৫৩	ঐ	১.৭২০০	০.৪১০০
১৪৮৫	২৮৫০	ঐ	০.০৬০০	০.০৩০০
১০৪৯	২৮০৮	ঐ	০.৩৮০০	০.১৮০০
১০৫৬	২৮১৪	ঐ	০.২৭০০	০.১০০০
১০৪৭	২৮১৭	ঐ	০.২৪০০	০.০৭০০
১০৪৭	২৮২০	ঐ	০.২৪০০	০.১২০০
১০৪৭	২৮২৩	-	-	০.০২০০
১০৮৯	২৮৩০	আংশিক	০.৩০০০	০.১৫০০
১২৮২	২৮৩৮	ঐ	০.২৩০০	০.১৩০০
১২৮২	২৮৩১	ঐ	০.৪৬০০	০.১৪০০
১৫৩৩	২৮৪৮	ঐ	০.৯৪০০	০.০৪০০
১৫৩৩	২৮৪১	ঐ	০.০৫০০	০.০৩০০
১৪৯৩	২৮৪০	পূর্ণ	০.০৪০০	০.০৪০০
১৪৯৩	২৮৪২	ঐ	০.০৪০০	০.০৪০০
১৪৯৩	২৮৪৩	ঐ	০.০৫০০	০.০৫০০
১৪৯৩	২৮৪৪	আংশিক	৩.৩৬০০	১.০৫০০
১৪৮৯	২৮৪৬	ঐ	০.৭৩০০	০.১৬০০
১৪৮৯	২৮৪৭	পূর্ণ	০.০৫০০	০.০৫০০
১৪৮৯	২৮৫২	আংশিক	০.৬৯০০	০.৬৫০০
১৪৮৯	২৮৩৪	ঐ	৩.২৬০০	০.৪০০০
১৪৮৯	২৮২২	ঐ	০.৪৮০০	০.১৭০০
১৪৮৯	২৮০৯	ঐ	০.২৯০০	০.০৫০০
১৪৮৯	২৪৩১	ঐ	০.২৫০০	০.০৬০০
১৪৮৯	২৮১৩	ঐ	০.২৮০০	০.১০০০
১৪৮৯	২৮৩৩	ঐ	০.০৬০০	০.০১০০
১৪৮৬	২৮৫১	ঐ	০.৯৪০০	০.২৬০০
-	২৪২৭	ঐ	০.১৫০০	০.০১০০
১৪৯১	২৮৪৫	পূর্ণ	০.০৫০০	০.০৫০০
১০২৯	২৮৩৯	আংশিক	০.২০০০	০.০৮০০
				মোট=৫.৫৬০০ একর

জমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের ভূমি অধিগ্রহণ শাখায় দেখা যেতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এলএ কেস নং ২৪/৭৫-৭৬

ঘ-ফরম

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩নং আইন) এর ৩-ধারা মোতাবেক ২৪-০৬-৭৮ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুমদখলের আওতাধীন রয়েছে, এবং

যেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হলো।

তফসিল

জেলা কুড়িগ্রাম, উপজেলা নাগেশ্বরী, মৌজা নারায়নপুর, জে, এল নং ৭৬।

খতিয়ান নং	দাগ নং	আংশিক/পূর্ণ	দাগের মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২৪৭	৬৫৭	আংশিক	২.৩৬০০	০.৭৪০০
২৫৬	৬৮০	ঐ	০.৫২০০	০.১০০০
২৫৮	৬৭৯	ঐ	০.৮৮০০	০.০৮০০
২২০	৬৮১	ঐ	০.৩৯০০	০.০৮০০
				মোট=১.০০০০ একর

জমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়ের ভূমি অধিগ্রহণ শাখায় দেখা যেতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এলএ কেস নং ৪৮ জি/১৯৮০

ফরম ঘ

ঘোষণা

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ০৭ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৭.৩৪.০০৫.১৫-৮৩—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা অনুযায়ী ০৮-০১-১৯৮১ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হইয়াছে এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ০৫ ধারার (৫) উপ-ধারা অনুযায়ী প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করিয়াছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানান যাইতেছে যে, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হইল।

তফসিল

মৌজা কাহালু, জে,এল নং ৯৮, উপজেলা কাহালু, জেলা বগুড়া।

দাগ নং (সিএস)	জমির পরিমাণ (একরে)
৮৭৫	০.১৪

সর্বমোট=০.১৪ একর মাত্র।

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এলএ কেস নং-০১ মিস/১৯৭৬

ফরম-ঘ

ঘোষণা

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা অনুযায়ী নোটিশ

যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩ নং আইন) এর ৩ ধারা অনুযায়ী ২০-০৮-১৯৭৬ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হইয়াছে এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা অনুযায়ী প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করিয়াছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানান যাইতেছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হইল।

তফসিল

মৌজা সূত্রাপুর, জে,এল নং ৮২, উপজেলা বগুড়া সদর, জেলা বগুড়া।

দাগ নং (সিএস)	জমির পরিমাণ (একর)
১২৮৬	০.০৪২৫

সর্বমোট=০.০৪২৫ একর।

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এলএ কেস নং ১১ জি/১৯৭৭

ফরম-ঘ

ঘোষণা

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা অনুযায়ী নোটিশ

যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩ নং আইন) এর ৩ ধারা অনুযায়ী ২৫-০৩-১৯৭৭ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হইয়াছে এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা অনুযায়ী প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করিয়াছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানান যাইতেছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হইল।

তফসিল

মৌজা গোপালপুর, জে,এল নং ১৪৫, উপজেলা শেরপুর, জেলা বগুড়া।

খতিয়ান নং	দাগ নং	জমির পরিমাণ (একরে)
৩২২	১২৬০	০.১৪
৪৭৮	১২৬১	০.৭০
৪৩১	১২৮৮	০.৩২
৬৫৭	১২৯০	০.২৩
৬৫৬	১২৯১	০.১৮
৬৮১	১২৯২	০.২২
৪৬২	১৩০৩	০.১১
৪৬২	১৩০৪	০.০৭
৪৬২	১৩০৫	০.১১
২৫২	১৩০৭	০.২৮
৫২৬	১৩০৯	০.২৬
৫২৬	১৩১০	০.২০
৭২১	১৩১১	০.০২
৫০৮	১৩১২	০.০৬
৪৩৭	১৩১৩	০.০৬
৫৪৯	১৩১৪	০.০৫
৬৭৫	১৩১৫	০.০৬
৯৬	১৩১৯	০.১৮
৫৫২	১৪০৪	০.০৮
৫৫২	১৪০৫	০.০২৬
১০৪	২৭১২	০.০৪

সর্বমোট=৩.৬৩ একর।

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এলএ কেস নং ২৪ জি/১৯৬৮

ফরম-ঘ

ঘোষণা

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা অনুযায়ী নোটিশ

যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরি) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সালের ১৩ নং আইন) এর ৩ ধারা অনুযায়ী ০১-০২-১৯৬৯ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হইয়াছে, এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে; এবং

যেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা অনুযায়ী প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করিয়াছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানান যাইতেছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হইল।

তফসিল

মৌজা দুপচাঁচিয়া, জে,এল নং ৪৩, উপজেলা দুপচাঁচিয়া, জেলা বগুড়া।

দাগ নং (সিএস)	জমির পরিমাণ (একরে)
১২১০	০.৩৬
১৪৭০	০.২০
১৪৬৮	০.০৩
১৪৭৬	০.০২
১৪৭৫	০.২৫
১৪৭৪	০.৬৩
১৪৭৩	০.১২
১৪৮১	০.২৩
১৪৮২	০.০৭
১৪৮৩	০.০৪
১৪৭৯	০.০২
১৪৮০	০.২৬
১৪৮০	০.১৯
২৪২৭	
১৪৮০	০.২৮
২৪২৬	
১৪৮৪	০.৩৯
১৪৮৫	০.৩৫
১৫২৯	০.০৬
১৫২৬	০.৪০
১৫২৮	০.১১
১৫৭৮	০.০৭
১৫৪৮	০.০৪
১৫২৪	০.৩৬
১৫২৫	০.০৯
১৫০৬	০.০৬
১৫০৭	০.০৬
১৫২৩	০.৪৮
১৫২২	০.২২
১৫২০	০.১০
১৫২১	০.২৬
১৭৮৯	০.১৬
১৭৯০	০.৩৬
১৭৯১	০.০২
১৭৯২	০.২১
১৭৯৩	০.২৭
১৭৯৪	০.০১
১৭৯৫	০.০১
১৫১৮	০.০৯

সর্বমোট=৭.১১ একর মাত্র।

মৌজা ডিমশহর, জে, এল নং ৭৫, উপজেলা দুপচাঁচিয়া, জেলা বগুড়া।

দাগ নং (সিএস)	জমির পরিমাণ (একরে)
১১০৭	০.৭০
১১০৮	০.৬৭
১১০৯	০.৩৭
১১১০	০.৪৬
১১১১	০.৫৭
১১১২	০.০৩
১১১৫	০.১২
১১১৬	০.৪৭
১১১৭	০.১৮
১১১৯	০.০৫

সর্বমোট=৩.৬২ একর মাত্র।

মৌজা চেংগা, জে, এল নং ৭৬, উপজেলা দুপচাঁচিয়া, জেলা বগুড়া।

দাগ নং (সিএস)	জমির পরিমাণ (একরে)
৫২৩	০.১৮
৫২৬	০.০৫
৫২৭	০.২৬
৫২৮	০.০৯
৫২৯	০.১৪
৫৩০	০.০৩
৫৩২	০.১২
৫৩৩	০.১৯
৫৩৬	০.৩৯
৫৪৪	০.৯০
৫৪৬	০.৭৮
৫৫৪	০.০১
৫৫৫	০.৪০
৫৫৬	০.৩১
৫৫৭	০.৩৬
৫৫৮	০.২৮
৫৫৯	০.২০
৫৬০	০.০৫
৫৬১	০.০২
৫৬৩	০.০১
৫৬৪	০.০৩
৫৬৫	০.১০

দাগ নং (সিএস)	জমির পরিমাণ (একরে)
৫৬৬	০.১৮
৫৬৭	০.০১
৫৭৫	০.০১
৬৩৩	০.৩০
৬৩৪	০.২৪
৬৩৫	০.১১
৬৩৬	০.৩৬
মোট=৬.২৯ একর মাত্র।	

সর্বমোট=(৭.১১+৩.৬২+৬.২৯)=১৭.০২ একর।

মোঃ শফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

এলএ কেস নং ৪১ (W)/১৯৬৬-১৯৬৭

ফরম ঘ

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ০৮ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৭.১৪-১৬১—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারার আদেশ মোতাবেক হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/ সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/ সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হল।

তফসিল

মৌজা বড় নিশানবাড়ীয়া, জে,এল নং ৪২, সিট নং ১২, উপজেলা আমতলী, জেলা বরগুনা।

দাগ নং	খতিয়ান নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
১	২	৩	৪
৫৩৪৭	১২, ৮৯, ৯১, ৩৬০	৩.৭৭	০.৮৮
৫৩৬৫	৪০৮	২.৭০	০.১৯
৫৩৬৯	২১	১.২০	০.৯৬
৫৩৭০	২১	৮.৯৬	১.৩৭
৫৩৭৩	২০৩, ৩১৪	৬.৯৮	২.৯০

১	২	৩	৪
৫৩৭৪	২৬৬	২.৬০	০.৯৪
৫৩৭৫	৩০৫	৪.৪৬	১.৮৮
৫৪৩২	৪০০	২.৮৬	০.৩৯
৫৪৩৪	৪০০	১১.৮৮	১.৭০
৫৪৩৫	৪০০	১.৭৬	১.৬০
৫৪৩৭	৪০০	০.০৮	০.০৮
৫৪৩৯	১৩৯	১.৪৫	১.৩৪
৫৪৪০	১৩৯	৩.৫৩	০.১২
৫৪৬৪	১৩৬, ২০৫	৩.১০	০.১৬
৫৪৬৫	১৩৬, ২০৫	১.০৮	০.১৫
৫৪৬৭	১৩৬, ২০৫	২.১১	১.৮৭
৫৪৬৮	১৩৬, ২০৫	০.২৮	০.১৭
৫৪৭৫	১৩৬, ২০৫	০.২৩	০.০৭
৫৪৭৬	১৩৬, ২০৫	০.৩২	০.১৭
৫৪৭৭	২০১	১.৭২	০.৫৭
৫৪৭৯	২০১	০.৭৮	০.০৩
৫৪৮০	২০১	০.০৪	০.০৪
৫৪৮১	২০১	০.০১	০.০১

মোট জমির পরিমাণ=১৭.৫৯ একর।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এলএ কেস নং ১২৯ (W)/১৯৬৬-১৯৬৭

“ঘোষণাপত্র”

ফরম ঘ

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ০৮ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৭.১৪-১৬২—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারার আদেশ মোতাবেক হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হল।

তফসিল

মৌজা বড়বগী, জে,এল নং ৪৪, সিট নং ০৯, উপজেলা আমতলী, জেলা বরগুনা।

দাগ নং	খতিয়ান নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৪৩৪৪	৩৭১	২.৯১	১.৮৮
৪৩৪৫	৩৭১	০.২১	০.২১
৪৩৫১	১৯৫	০.১১	০.০৩
৪৩৫২	১৯৫	০.০৪	০.০১
৪৩৫৪	৩৭২	০.০৪	০.০৪
৪৩৫৫	৩৭২	০.৪৬	০.৩৮
৪৩৬১	৩৭২	০.২৪	০.১৪
৪৩৬৬	৩৭২	২.৩৭	১.৯৬
৪৩৬৭	৩৭২	০.০৪	০.০৪
৪৩৬৮	৩৭২	৫.৪৯	১.০৩

মোট জমির পরিমাণ=৫.৭২ একর।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এলএ কেস নং-১৬৮ (W)/১৯৬৬-১৯৬৭

“ঘোষণাপত্র”

ফরম ঘ

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ০৮ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৭.১৪-১৬৩—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারার আদেশ মোতাবেক হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হল।

তফসিল

মৌজা বুড়িরচর, জে,এল নং ২৩, সিট নং ০৩, উপজেলা বরগুনা সদর, জেলা বরগুনা।

দাগ নং	খতিয়ান নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৪৫০০	৭৮	০.১৬	০.১০
৪৫০১	৭৮	০.৩৯	০.০৬
৪৫০৭	৮০	০.১৩	০.০৫
৪৫০৮	৮০	০.০৬	০.০৪
৪৫১০	৮০	০.১৯	০.০৯
৪৫১১	৪৭৮	০.০৬	০.০৩
৪৫১৩	৪৭৮	০.২৬	০.১২

দাগ নং	খতিয়ান নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৪৫১৪	৪৭৮	০.৬২	০.৫৮
৪৫১৫	৪৭৮	০.০৯	০.০৯
৪৫১৬	৪৭৮	০.০৮	০.০৮
৪৫১৭	৪৭৮	০.১৬	০.১১
৪৫১৯	৪৭৮	০.৭১	০.০৫
৪৫২৯	৭৯, ৬০০	০.২৩	০.০৫
৪৫৩৮	৬০১	০.২৬	০.০৪
৪৫৪৮	৪২৩	০.০৬	০.০১
৪৫৪৯	২৭৫, ৭৯১	০.২৯	০.২৩
৪৫৫৭	২৫০	০.০৯	০.০৯
৪৫৫৮	২৫০	০.০৬	০.০২
৪৫৫৯	৮৫২	১.১৭	০.২২
৪৫৬৬	২৮২	০.৮৬	০.১৫
৪৫৭৯	১৪২	০.২৮	০.০৩
৪৫৮০	১৪২	০.৪৯	০.০৬
৪৫৮৩	৮৫২	০.২০	০.০৫
৪৫৮৪	৮৫২	০.৬৯	০.৫৮
৪৫৮৫	৮৫২	১.১৮	০.২৬
৪৫৮৬	৫৩৯	০.৫৬	০.১২
৪৫৮৭	৩৬৬	০.৫৮	০.৩০
৪৫৮৯	৪৪১	০.৪৬	০.১৬
৪৫৯০	৪৪১	০.৮৪	০.২৭
৪৫৯১	৩৮০	১.১৪	০.৩০
৪৫৯২	৩৮০	০.৩৮	০.১৫
৪৫৯৫	৪৪১	০.৩৯	০.২১

মোট জমির পরিমাণ=৪.৭০ একর।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এলএ কেস নং-১৫৩ (W)/১৯৬৭-১৯৬৮
“ঘোষণাপত্র”

ফরম ঘ

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ০৮ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৭.১৪-১৬৪—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারার আদেশ মোতাবেক হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হল।

তফসিল

মৌজা বুড়িরচর, জে,এল নং ২৩, সিট নং ০৩, উপজেলা বরগুনা সদর, জেলা বরগুনা।

দাগ নং	খতিয়ান নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৭৩৭	৪৪৮৯	০.০৯	০.০৯
৭৩৭	৪৪৯০	০.০৯	০.০৯
৭৩৭	৪৪৯১	০.১৯	০.১৯
৭৩৮	৪৪৯৬	৩.৫৬	০.০৪
৭৩৮	৪৪৯৭	০.২৯	০.২৯
৭৮	৪৫০১	০.৩৯	০.১০
৮০	৪৫০৭	০.১৩	০.০১
৮০	৪৫১০	০.১৯	০.০২
৪৭৮	৪৫১৭	০.১৬	০.০২
৭৯, ৬০০	৪৫২৭	০.১১	০.০৫
৬০১	৪৫৩৮	০.২৬	০.০৪
২৭৫	৪৫৩৯	০.১১	০.০৮
৭৯, ৬০০	৪৫২৯	০.২৩	০.০৩

মোট জমির পরিমাণ=১.০৫ একর।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এলএ নথি নং-৪০/৭৭-৭৮

ফরম ঘ

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৪৯.১৪-১৬৮—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সনের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ২৩-০২-১৯৭১ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হ'ল।

তফসিল

জেলা লক্ষ্মীপুর, উপজেলা রায়পুর, মৌজা কেরোয়া।

লক্ষ্মীপুর জেলার রায়পুর উপজেলাধীন কেরোয়া মৌজার ১৪৬৭ নং খতিয়ানভুক্ত ৭২০ দাগে ০.০৭ একর, ১৪৮৮ নং খতিয়ানে ৭২১ দাগে ০.০৬ একর, ৪৩১ নং খতিয়ানে ৩৯৬৭ দাগে ০.০৮ একর, ১২০ নং খতিয়ানে ৪২০৯ দাগে ০.০৮ একর, ৪৮৩ নং খতিয়ানে ৪২১০ দাগে ০.১৬ একর, ১৮৪ নং খতিয়ানে ৪২১৯ দাগে ০.০৫ একর, ১২০ নং খতিয়ানে ৪২২১ দাগে ০.১৮ একর, ৪২২২ দাগে ০.১৫ একর, ১১৯ নং খতিয়ানে ৪২২৩ দাগে

০.০৩ একর, ৪১৪ নং খতিয়ানে ৪২২৫ দাগে ০.০৬ একর, ৪১৭ নং খতিয়ানে ৪২২৭ দাগে ০.০৫ একর, ৪২২৮ দাগে ০.২৩ একর, ৪২৪ নং খতিয়ানে ৪৩৩৬ দাগে ০.০১ একর, ৪২৭ নং খতিয়ানে ৪৩৩৭ দাগে ০.১৩ একর, ৪৪০ নং খতিয়ানে ৪৩৩৮ দাগে ০.০২ একর, ৪৩৩৯ দাগে ০.০৫ একর, ৪৩৪৫ দাগে ০.০১ একর, ৪৩৪৬ দাগে ০.০৪ একর, ৪৩৪৮ দাগে ০.০৪ একর, ১৪৯০ নং খতিয়ানে ৪৩৮৭ দাগে ০.১০ একর, ১৫০০ নং খতিয়ানে ৪৩৮৮ দাগে ০.১০ একর, ১৫০১ নং খতিয়ানে ৪৩৯২ দাগে ০.০৯ একর, ১৫০০ নং খতিয়ানে ৪৩৯৩ দাগে ০.০৪ একর, ১৪৯৯ নং খতিয়ানে ৪৩৯৪ দাগে ০.০৮ একর, ৪৩৯৮ দাগে ০.০১ একর, ১৫০০ নং খতিয়ানে ৪৪০০ দাগে ০.০৪ একর, ১৪৯৯, ১৫৫০ নং খতিয়ানে ৪৪০১ দাগে ০.৬২ একর, ১৪৫৯ নং খতিয়ানে ৪৪০২ দাগে ০.১১ একর, ১১৯ নং খতিয়ানে ৪৪০৪ দাগে ০.২৭ একর, ১৫০৫ নং খতিয়ানে ৪৪২১ দাগে ০.১৮ একর, ১৪৯৯ নং খতিয়ানে ৪৪২২ দাগে ০.০২ একর, ৪৪২৫ দাগে ০.১০ একর, ১৫০৬ নং খতিয়ানে ৪৪২৬ দাগে ০.০৫ একর, ১৫০২ নং খতিয়ানে ৪৪২৭ দাগে ০.০৯ একর, ৪৭৪৪ দাগে ০.০৫ একর, ৪৭৪৫ দাগে ০.০৭ একর, ১৫০৩ নং খতিয়ানে ৪৭৪৭ দাগে ০.০৮ একর, ৩১৬ নং খতিয়ানে ৪৭৪৮ দাগে ০.০৭ একর, ৪৭৪৯ দাগে ০.০৫ একর, ৪৭৫০ দাগে ০.০৪ একর, ৩২২ নং খতিয়ানে ৪৭৫১ দাগে ০.১০ একর, ১৫৬২ নং খতিয়ানে ৪৭৫২ দাগে ০.০৮ একর, ১৫৬৩ নং খতিয়ানে ৪৭৫৭ দাগে ০.০৭ একর, ১৫৪১ নং খতিয়ানে ৪৭৫৮ দাগে ০.২৭ একর, ১৫২৩ নং খতিয়ানে ৪৭৫৯ দাগে ০.৩১ একর, ১৫৪১ নং খতিয়ানে ৪৭৬০ দাগে ০.১৪ একর, ৪৭৬১ দাগে ০.০৮ একর, ৪৭৬২ দাগে ০.০৬ একর, ৪৭৬৩ দাগে ০.১১ একর, ১৫৬২, ১৫৬৩ খতিয়ানে ৪৭৬৪ দাগে ০.১৪ একর, ৩২২ নং খতিয়ানে ৪৭৬৫ দাগে ০.১৩ একর, ৪৭৬৭ দাগে ০.১৬ একর, একুনে ৫.৪১ একর ভূমি।

অধিগ্রহণকৃত ভূমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, লক্ষ্মীপুরের হুকুম দখল শাখায় দেখা যেতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এলএ কেস নং-১৫/৭৮-৭৯

ফরম ঘ

সম্পত্তি অধিগ্রহণের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৬০.১৪-১৬৯—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ৩০-০৮-১৯৮১ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হইয়াছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করিয়াছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানান যাইতেছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হইল।

তফসিল

১। মৌজা পেড়লী, জে,এল নং ১০৭, উপজেলা কালিয়া, জেলা নড়াইল।

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
২১৮৮	১৩৬	০.০৩
২১৯৯	১৩৮	০.৪৯
২৩২৭	১৩৯	০.২৪
২১৪৫	১৪০	০.২৮
২১৪৩, ২১৪৪	১৪১	০.২০
২৩২৬, ২৩২৭	১৪২	০.১২
২৩২৭	১৪৩	০.২২
২১০২	১৪৬	০.০৫
২১০২	১৪৭	০.০২

মোট জমির পরিমাণ=১.৬৫ একর।

২। মৌজা পারভোমবাগ, জে,এল নং ৯৪, উপজেলা কালিয়া, জেলা নড়াইল।

খতিয়ান নং	দাগ নং	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৩১৩, ৩১৪	৬৮৪	০.৬৮
৬২৩	৬৮৫	০.২৫
৩৫৪	১৪৩২	০.২৪
৩৫৪	৬৮৮	০.৩৬
৭৭০, ৭৭১	৬৭৯	০.৪৪
৫৭৯	৬৯৫	০.০৭
৭৬৮, ৭৬৬, ৭৬৯	৬৮০	০.১৩
৯৯৬	৬৮৬	০.২৩

মোট জমির পরিমাণ=২.৪০ একর।

১। পেড়লী মৌজায় জমির পরিমাণ = ১.৬৫ একর।

২। পারভোমবাগ মৌজায় জমির পরিমাণ = ২.৪০ একর।

সর্বমোট জমির পরিমাণ = ৪.০৫ একর।

জমির নকশা নড়াইল কালেক্টরেটের এল, এ শাখায় দেখা যাইতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এলএ কেস নং-৩৯/১৯৬৭-১৯৬৮

ফরম ঘ

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.১৫৯.১৪-১৭০—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ১৪-০৩-১৯৬৮ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল হয়েছে; এবং

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রহিয়াছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করিয়াছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানান যাইতেছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হইল।

তফসিল

মৌজা ৪৮ নং সাচিলাপুর, উপজেলা শ্রীপুর, জেলা মাগুরা।

খতিয়ান নং	দাগ নং	দাগে মোট জমির পরিমাণ (একরে)	অধিগ্রহণকৃত জমির পরিমাণ (একরে)
৮	৫০৫	০.৭৮	০.০৬
১০৭	৫০৬	০.২৪	০.০৩
১৫৬	৫০৭	০.২১	০.০২
১১৩, ১১৪	৫০৮	০.২০	০.০২
১১১	৫০৯	০.৩০	০.০২
১২১, ১১৯, ১২৪, ১৪১	৫১০	০.৯৫	০.০৪
৭০	৫১৬	০.২১	০.০১
১১৩, ১১৪	৫২৬	০.২২	০.০২
১১১	৫২৭	০.২৪	০.০২
১৩৮, ১৪০, ১৪১, ১৪২, ১৪৩	৫৩৪	০.৪০	০.১১
৯০, ৯৪	৫৩৫	০.৩২	০.০১
১০৫	৫৩৮	০.২৮	০.০৩
১২৭, ১২৮, ১২৯	৫৫০	০.১৯	০.০৪
১৩০	৫৫১	০.১৯	০.০৪
৮৩	৫৫২	০.৩৭	০.০৩
৭১, ৭২, ৭৪, ৭৫	৫৫৩	০.৫০	০.০৫
৮৭	৫৫৭	০.৭৮	০.১২
১৫৯	৫৫৮	০.৩৩	০.০১
৭১, ৭২, ৭৪, ৭৭, ৮০	৫৬১	০১.২৯	০.০৮

মোট জমির পরিমাণ=০.৭৬ একর।

অধিগ্রহণকৃত ভূমির নক্সা অফিসে দেখা যাইতে পারে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এলএ কেস নং-৪৯(W)/৭০-৭১

ফরম ঘ

সম্পত্তি হুকুম দখল আইনের ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.০২৩.১৫-১৭১—যেহেতু, নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ২২-০৩-৭১ খ্রিঃ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল হয়েছে;

যেহেতু, উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন;

সেহেতু, উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারায় প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিল বর্ণিত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হলো।

তফসিল

মৌজা চরশিবপুর, জে, এল নং ৭৭, উপজেলা ভোলা সদর, জেলা ভোলা।

দাগ নং	মোট জমির পরিমাণ (একর)
৩৩৪০, ৩৩৪১, ৩৩৪২, ৩৩৪৪, ৩৩৪৭, ৩৩৪৮, ৩৩৪৯, ৩৩৬০, ৩৩৬১, ৩৩৬২, ৩৩৬৫, ৩৩৬৬, ৩৩৬৭, ৩৩৬৮, ৩৩৬৯, ৩৩৮৮, ৩৩৮৯, ৩৩৯০, ৩৩৯২, ৩৩৯৩, ৩৩৯৪, ৩৩৯৫, ৩৩৯৭, ৩৩৯৮, ৩৪৭৬, ৩৪৭৭, ৩৪৭৮, ৩৪৭৯, ৩৪৮০, ৩৪৮১, ৩৪৮২, ৩৪৮৩, ৩৪৯৮, ৩৪৯৯, ৩৫০২, ৩৫০৩, ৩৫০৪, ৩৫০৫, ৩৫০৬, ৩৫০৭, ৩৫১৫, ৩৫১৬, ৩৫১৭, ৩৫১৮, ৩৫১৯, ৩৫২০, ৩৫২১, ৩৫২২, ৩৫২৮, ৩৫২৯, ৩৫৩০, ৩৫৩১, ৩৫৩২, ৩৫৬০, ৩৫৬১, ৩৫৬২, ৩৫৬৩, ৩৫৬৪, ৩৫৬৫, ৩৫৬৭, ৩৫৬৮, ৩৫৬৯, ৩৫৭০, ৩৫৭১, ৩৫৮২, ৩৫৮৩, ৩৫৮৪, ৩৫৮৫, ৩৫৮৬, ৩৭৭৫, ৩৭৭৬, ৩৮৭০, ৪০৩২, ৪০৩৩, ৪০৩৫, ৪০৬১, ৪০৬২, ৪০৬৪, ৪০৬৭, ৪০৬৮, ৪০৬৯, ৪০৭০, ৪০৭১, ৪০৭২, ৪০৭৩, ৪০৭৪, ৪০৭৫, ৪০৭৬, ৪০৮৪, ৪০৮৫, ৪০৮৬, ৩৩৯৩, ৩৩৮৬, ৩৩৮৭, ৩৩৮৮, ৪১৭৩, ৪১৮৮, ৪১৮৯, ৪১৯০, ৩৩৮৯, ৪১৯১, ৪১৯৫, ৪১৯৬, ৩৫৬৪, ৪১৯৭, ৩৩০৫, ৩৩২২, ৩৩২৩, ৩৩২৪, ৩১৫৮, ৩৩৩৮, ৩৩৪৫, ৩৩৪৬, ৩৩৪৭, ৩৩৪৮, ৩৩৪৯, ৩৩৬৩, ৩৩৬৪, ৩৩৬৯, ৩৩৭০, ৩৩৭১, ৩৩৮৫, ৩৩৮৭, ৩৩৯৬, ৩৩৯৯, ৩৪৫১, ৩৪৫৫, ৩৪৭২, ৩৪৭৪, ৩৪৭৫, ৩৪৮৫, ৩৪৯৭, ৩৫০০, ৩৫০১, ৩৫০৮, ৩৫১৪, ৩৫২৫, ৩৫২৭, ৩৫৩৩, ৩৫৫৭, ৩৫৫৮, ৩৫৫৯, ৩৫৭২, ৩৫৭৪, ৩৫৭৫, ৩৫৮০, ৩৫৮১, ৩৫৮৭, ৩৭৬৯, ৩৭৭১, ৩৭৭৪, ৩৭৭৭, ৩৭৯০, ৩৮৬৮, ৩৮৬৯, ৩৮৭১, ৩৮৭২, ৩৮৭৮, ৩৮৭৯, ৪০৩০, ৪০৩১, ৪০৩৬, ৪০৩৭, ৪০৩৮, ৪০৩৯, ৪০৫৬, ৪০৬০, ৪০৬৫, ৪০৬৬, ৪০৭৭, ৪০৭৯, ৪০৮০, ৪০৮৭, ৪০৮৮, ৪০৮৩, ৪০৮৯, ৪১০০, ৪১০২, ৪১০৩, ৪১০৪, ৪১০৫, ৪১০৬, ৪১০৮, ৪০৩৪,	৩৮.৮২

জমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, ভোলা এর হুকুম দখল শাখায় দেখা যেতে পারে।

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

এল. এ. কেস নং-৮২(W)/৬৪-৬৫

ফরম ঘ

সম্পত্তি অধিগ্রহণের জন্য ৫(৭) ধারা মোতাবেক নোটিশ

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৮.৩৪.০২৩.১৫-১৭২—যেহেতু নিম্ন তফসিল বর্ণিত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ ১৯৪৮ সালের সম্পত্তি (জরুরী) হুকুম দখল আইন (১৯৪৮ সনের ১৩নং আইন) এর ৩ ধারা মোতাবেক ২১-০৮-১৯৬৫ খ্রিস্টাব্দ তারিখের আদেশ দ্বারা হুকুম দখল করা হয়েছে;

এবং যেহেতু উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ হুকুম দখলের আওতাধীন রয়েছে এবং যেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৫) উপ-ধারা মোতাবেক প্রদত্ত রিপোর্ট বিবেচনার পর সরকার উক্ত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ অধিগ্রহণ করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছেন।

সেহেতু উক্ত আইনের ৫ ধারার (৭) উপ-ধারার প্রদত্ত ক্ষমতাবলে এতদ্বারা জানানো যাচ্ছে যে, নিম্ন তফসিলে বর্ণিত উক্ত হুকুম দখলকৃত সম্পত্তি/সম্পত্তিসমূহ সরকার কর্তৃক অধিগ্রহণ করা হলো।

তফসিল

মৌজা চন্ডিপুর, জে এল নং ৩০, উপজেলা তজুমদ্দিন, জেলা ভোলা।

দাগ নং	মোট জমির পরিমাণ (একরে)
১৬৭৩, ১৬৯৬, ১৬৯৭, ১৭০০, ১৮৩২, ১৮৩৩, ১৮৩৪, ১৮৩৫, ১৮৩৬, ১৮৩৮, ১৮৩৯, ১৮৪০, ১৮৪১, ১৮৪৩, ১৮৪৪, ১৮৪৫, ১৮৪৬, ১৮৪৭, ১৮৪৮, ২০০৮, ২০০৯, ২০১০, ২০১১, ২০১২, ২০১৫, ২০১৮, ২০১৯, ২০২০, ২০২১, ২০২২, ২০২৩, ২০২৪, ২০২৮, ২১১২, ২১১৩, ২১১৪, ২১১৫, ২১১৬, ২১১৭, ২১১৮।	৫.৪৩ একর

জমির নক্সা জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, ভোলা এর ভূমি হুকুম দখল শাখায় দেখা যাইতে পারে।

মোঃ সিরাজুল ইসলাম
যুগ্মসচিব।

[একই তারিখ ও স্মারকের স্থলাভিষিক্ত হবে]

অধিশাখা-২ (মাঠ প্রশাসন)

বিজ্ঞপ্তি

তারিখ, ৫ জানুয়ারি ২০১৫

নং ৩১.০০.০০০০.০৪৬.১৫.১০৪.১২-০৯—নির্দেশিত হয়ে গত ২৫-০১-২০১০ তারিখে অনুষ্ঠিত প্রশাসনিক পুনর্বিন্যাস সংক্রান্ত জাতীয় বাস্তবায়ন কমিটি (নিকার) এর ১০৪তম বৈঠকে রাজশাহী প্রশাসনিক বিভাগের ৮টি জেলা যথাঃ রংপুর, কুড়িগ্রাম, গাইবান্ধা, লালমনিরহাট, নীলফামারী, দিনাজপুর, ঠাকুরগাঁও ও পঞ্চগড় সমন্বয়ে রংপুর প্রশাসনিক বিভাগ গঠনের প্রস্তাব অনুমোদনক্রমে জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের ০৫-১২-২০১০ তারিখের ০৫.১৫৬.০১৫.০৩.০০.০১২-২০১০-২৪০ নং স্মারকে, অর্থ বিভাগের ব্যয় নিয়ন্ত্রণ ও অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা অনুবিভাগ, ব্যয় নিয়ন্ত্রণ অধিশাখা-২ এর ১৬-০৪-২০১৪ তারিখের অম/অবি/ব্যনি-২/ভূমি-০৩/৯৭/৯৪ নং স্মারকে, অর্থ বিভাগের বাস্তবায়ন অনুবিভাগ, বাস্তবায়ন অধিশাখা-১ এর ১৬-০৯-২০১৪ তারিখের ০৭.০০.০০০০.১৬১.৩১.০০৬.১২-২১০ নং স্মারকে এবং মন্ত্রিপরিষদ বিভাগের ১৫-১২-২০১৪ তারিখের ০৪.০০.০০০০.২১১.০৬.০৪০.১৪-৫৭২ নং স্মারকে প্রশাসনিক উন্নয়ন সংক্রান্ত সচিব কমিটির ১৪ ডিসেম্বর ২০১৪/৩০ অগ্রহায়ণ ১৪২১ তারিখে অনুষ্ঠিত প্রশাসনিক উন্নয়ন সংক্রান্ত সচিব কমিটির ২৯শ সভার সিদ্ধান্ত অনুযায়ী ভূমি মন্ত্রণালয়ের নিয়ন্ত্রণাধীন ভূমি সংস্কার বোর্ডের অধীন রংপুর বিভাগের উপ-ভূমি সংস্কার কমিশনারের সহযোগী ২(দুই)টি পদ রাজস্ব খাতে অস্থায়ীভাবে সৃজনে নিম্নবর্ণিত শর্তে সরকারি মঞ্জুরি জ্ঞাপন করছি :

ক্রমিক নং	পদের নাম ও সংখ্যা	প্রশাসনিক মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রস্তাবিত বেতনস্কেল/০৯	বাস্তবায়ন অনুবিভাগ কর্তৃক নির্ধারিত বেতনস্কেল/০৯	বেতন নির্ধারণের শর্ত/ভিত্তি
(১)	অফিস সহকারী কাম-কম্পিউটার মুদ্রাক্ষরিক-০১টি	টাকাঃ ৪৭০০-৯৭৪৫	টাকাঃ ৪৭০০-৯৭৪৫ (১৬নং হেড)	খড়সা নিয়োগের যোগ্যতা : The stenographer & stenotypists (Ministries, Divisions and Attached Departments) Recruitment Rules, 1978 অনুযায়ী পদ পূরণযোগ্য। তবে স্টেনোগ্রাফার বা স্টেনোটাইপিষ্ট, অফিস সহকারী কাম- মুদ্রাক্ষরিক বা স্টেনোটাইপিষ্ট, অফিস সহকারী কাম- মুদ্রাক্ষরিক-কাম-অফিস সহকারী ও মুদ্রাক্ষরিক পদের পদবী পরিবর্তন ও নিয়োগ যোগ্যতা নির্ধারণ (বিশেষ বিধান) বিধিমালা, ২০১০ অনুযায়ী মুদ্রাক্ষর যন্ত্রের ব্যবহারের পরিবর্তে কম্পিউটার ব্যবহারের ক্ষেত্রে Word processing/Data Entry ও Typing ইত্যাদির সর্বনিম্ন গতি নিম্নরূপ হবে- (ক) বাংলাঃ প্রতি মিনিটে সর্বনিম্ন ২০ শব্দ; (খ) ইংরেজিঃ প্রতি মিনিটে ২০ শব্দ।
			আউটসোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী সেবামূল্য	

ক্রমিক নং	পদের নাম ও সংখ্যা	প্রশাসনিক মন্ত্রণালয় কর্তৃক প্রস্তাবিত বেতনস্কেল/০৯	বাস্তবায়ন অনুবিভাগ কর্তৃক নির্ধারিত বেতনস্কেল/০৯	বেতন নির্ধারণের শর্ত/ভিত্তি
(২)	অফিস সহায়ক ০১টি	টাঃ ৪১০০-৭৭৪০ (আউটসোর্সিং)	টাকাঃ ৭৭৫০ (সাকুল্যে)	আউটসোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী পদ পূরণের শর্তে ঢাকা মেট্রোপলিটন এলাকার জন্য।
			টাকাঃ ৭৪৫০ (সাকুল্যে)	আউটসোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী পদ পূরণের শর্তে চট্টগ্রাম, খুলনা, রাজশাহী, সিলেট, বরিশাল এর মেট্রোপলিটন এলাকা এবং নারায়ণগঞ্জ, টঙ্গী পৌর জন্য।
			টাকাঃ ৭২০০ (সাকুল্যে)	আউটসোর্সিং নীতিমালা অনুযায়ী পদ পূরণের শর্তে অন্যান্য এলাকার জন্য।

২। এতে ভূমি মন্ত্রণালয়ের দায়িত্বে নিয়োজিত মাননীয় মন্ত্রীর অনুমোদন রয়েছে।

৩। সকল আনুষ্ঠানিকতা পালনপূর্বক যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে জি, ও জারি করা হলো।

মোঃ মজিবর রহমান
উপসচিব।

জরিপ শাখা-২

বিজ্ঞপ্তি

তারিখ, ৬ বৈশাখ ১৪২২/১৯ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩১.০৩৬.০৩৩.০০.০০.১৪০.২০১০-১৬৭—১৯৫৫ সনের
প্রজাস্বত্ব বিধিমালার ৩৪(২) বিধি মোতাবেক বাংলাদেশ সরকার
কর্তৃক এই মর্মে ঘোষণা করা যাচ্ছে যে, ১৯৫০ সনের রাষ্ট্রীয়
অধিগ্রহণ ও প্রজাস্বত্ব আইন (১৯৫১ সনের ২৮নং আইন) এর ১৪৪
ধারার ৭নং উপধারা মোতাবেক নিম্নবর্ণিত মৌজাসমূহের স্বত্বলিপি
চূড়ান্তভাবে প্রকাশ করা হয়েছে :

ক্রমিক	মৌজার নাম	জে এল নং	উপজেলার নাম	জেলার নাম
(১)	গংগাদাস	১২	রংপুর সদর	রংপুর
(২)	দক্ষিণ অযোধ্যাপুর	১১৪	রংপুর সদর	রংপুর
(৩)	পালিচড়া	১২১	রংপুর সদর	রংপুর
(৪)	কিসমত বিষ্ণু	১২৭	রংপুর সদর	রংপুর
(৫)	আরাজী তামপাট	১৩৫	রংপুর সদর	রংপুর
(৬)	খোর্দ রংপুর	১৪০	রংপুর সদর	রংপুর
(৭)	আরাজী মনখামার	১৪২	রংপুর সদর	রংপুর
(৮)	চেংমারী	৪২	গঙ্গাচড়া	রংপুর
(৯)	বুড়িডাঙ্গা	৫০	গঙ্গাচড়া	রংপুর
(১০)	নগর বরাইবাড়ী	৭৮	গঙ্গাচড়া	রংপুর
(১১)	তালুক ভূবন	৭৯	গঙ্গাচড়া	রংপুর
(১২)	নাসিরাবাদ	০৮	মিঠাপুকুর	রংপুর
(১৩)	উচাবালুয়া	৩৮	মিঠাপুকুর	রংপুর
(১৪)	গুটিবাড়ী	৩৯	মিঠাপুকুর	রংপুর
(১৫)	কাজিপাড়া	১১	তারাগঞ্জ	রংপুর
(১৬)	লক্ষীপুর	৩১	তারাগঞ্জ	রংপুর
(১৭)	হাজিপুর	৩৩	তারাগঞ্জ	রংপুর
(১৮)	কিসমত মেনানগর	৩৫	তারাগঞ্জ	রংপুর
(১৯)	দানিশনগর	০৬	পীরগঞ্জ	রংপুর
(২০)	বিশলা	৬৪	পীরগঞ্জ	রংপুর
(২১)	পোয়াতা	১১৬	পীরগঞ্জ	রংপুর
(২২)	ফকিরী	১৪	পীরগাছা	রংপুর
(২৩)	সোমনারায়ন	৩৪	পীরগাছা	রংপুর

ক্রমিক	মৌজার নাম	জে এল নং	উপজেলার নাম	জেলার নাম
(২৪)	হাসনা	৩৬	পীরগাছা	রংপুর
(২৫)	খামার বড়ভিটা	৩৭	পীরগাছা	রংপুর
(২৬)	মঙ্গলা	৫২	পীরগাছা	রংপুর
(২৭)	জামিরজান	৯২	পীরগাছা	রংপুর
(২৮)	পাঠক শিকর	১০৪	পীরগাছা	রংপুর
(২৯)	আফতাব উদ্দিন হাসিম	১৪২	পীরগাছা	রংপুর
(৩০)	তাজতালুক	১৪৮	পীরগাছা	রংপুর
(৩১)	হারাগাছ	০৩	কাউনিয়া	রংপুর
(৩২)	হারাগাছ চতুরা	০৪	কাউনিয়া	রংপুর
(৩৩)	ধুমের কুটি	১১	কাউনিয়া	রংপুর
(৩৪)	কাউনিয়া গেদর্দবালাপাড়া	৪৮	কাউনিয়া	রংপুর
(৩৫)	চুষমারা	৬৭	কাউনিয়া	রংপুর
(৩৬)	রাজিব	৭৩	কাউনিয়া	রংপুর
(৩৭)	সাহাপুর	১৮	বদরগঞ্জ	রংপুর
(৩৮)	মোস্তফাপুর	২০	বদরগঞ্জ	রংপুর
(৩৯)	জামুবাড়ী	৩৬	বদরগঞ্জ	রংপুর
(৪০)	ঘুলাই	৪২	বদরগঞ্জ	রংপুর
(৪১)	দুয়ানী হাজিপুর	৪৬	বদরগঞ্জ	রংপুর
(৪২)	রোস্তমাবাদ	৫৫	বদরগঞ্জ	রংপুর
(৪৩)	কুতুবপুর	৫৮	বদরগঞ্জ	রংপুর
(৪৪)	ডাঙ্গাপাড়া	০১	ডোমার	নীলফামারী
(৪৫)	উত্তর গোমনাতী	১১	ডোমার	নীলফামারী
(৪৬)	দলুয়া	৪০	ডোমার	নীলফামারী
(৪৭)	আটিয়াবাড়ী	৪৭	ডোমার	নীলফামারী
(৪৮)	কিসমত খাইজান	০৬	কিশোরগঞ্জ	নীলফামারী
(৪৯)	ডোংগা	২৭	কিশোরগঞ্জ	নীলফামারী
(৫০)	কিসমত গণেশ	৪৯	কিশোরগঞ্জ	নীলফামারী
(৫১)	নওদাবস	৯০	লালমনিরহাট সদর	লালমনিরহাট
(৫২)	কলাখাওয়া	১০৩	লালমনিরহাট সদর	লালমনিরহাট

ক্রমিক	মৌজার নাম	জে এল নং	উপজেলার নাম	জেলার নাম
(৫৩)	দালালপাড়া	১১	হাতীবান্ধা	লালমনিরহাট
(৫৪)	পশ্চিম নওদাবাস	৪৮	হাতীবান্ধা	লালমনিরহাট
(৫৫)	গোব্ধা	০২	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৫৬)	নাখেন্দা	০৮	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৫৭)	কিসমত নাখেন্দা	১১	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৫৮)	দিনা	১৫	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৫৯)	দেবীচরণ	১৭	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬০)	রতি	৩৫	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬১)	মানাবাড়ি	৩৬	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬২)	রনজিতেশ্বর	৩৯	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬৩)	রাঘব	৪০	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬৪)	রতিরাম পাঠানপাড়া	৪৪	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬৫)	জয়দেব হায়াত	১০২	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬৬)	উমর পাশ্চাত্য	১০৮	রাজারহাট	কুড়িগ্রাম
(৬৭)	মিয়ারচর নেউটিয়া	০৩	রৌমারী	কুড়িগ্রাম
(৬৮)	শ্যামপুর	৩৬	রৌমারী	কুড়িগ্রাম
(৬৯)	নওদাবাস	৪১	ফুলবাড়ী	কুড়িগ্রাম
(৭০)	কিসমত রাধাবল্লভ	০৪	ফুলবাড়ী	কুড়িগ্রাম
(৭১)	নৃসিংহভাঁজ	১০	চিলমারী	কুড়িগ্রাম
(৭২)	বাতাসু কাজল ডাঙ্গা	২৩	চিলমারী	কুড়িগ্রাম
(৭৩)	তনুরাম	১৪	চিলমারী	কুড়িগ্রাম
(৭৪)	পশ্চিম শিববাড়ী	১৫	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৭৫)	রাজারাম ক্ষেত্রী	১৯	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৭৬)	পূর্ব নাওডাঙ্গা	২১	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৭৭)	হারু নেফড়া	৩২	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৭৮)	পশ্চিম কালুডাঙ্গা	৩৩	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৭৯)	কৃষ্ণ মঙ্গল	৩৬	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮০)	রামধন	৫৮	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮১)	মহিদেব	৬০	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮২)	নাগদহ	৬১	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮৩)	কাঁঠালবাড়ী	৬২	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮৪)	রামদাস ধনিরাম	৬৫	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮৫)	আব্দুল হাকিম	৮০	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮৬)	হিজলী গোফপাড়া	৮৮	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮৭)	কিসমত মধুপুর খামার	৯৩	উলিপুর	কুড়িগ্রাম
(৮৮)	দৌলতপুর	৩১	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৮৯)	কাশদহ	৩৩	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৯০)	লক্ষিপুর	৪৩	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৯১)	ভবানীপুর	৪৪	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৯২)	মধুপুর	৪৭	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৯৩)	বড় মহানন্দপুর	৫৩	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৯৪)	শ্যামপুর	৫৫	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৯৫)	ভগবানপুর	৬১	গাইবান্ধা সদর	গাইবান্ধা
(৯৬)	ছাতারকান্দি	০৭	ফুলছড়ি	গাইবান্ধা
(৯৭)	নাটিডাঙ্গা	০৯	ফুলছড়ি	গাইবান্ধা
(৯৮)	কোচ খালী	১১	ফুলছড়ি	গাইবান্ধা

ক্রমিক	মৌজার নাম	জে এল নং	উপজেলার নাম	জেলার নাম
(৯৯)	উজলের ডাঙ্গা	১৩	ফুলছড়ি	গাইবান্ধা
(১০০)	গুপ্ত মনী	১৬	ফুলছড়ি	গাইবান্ধা
(১০১)	কিসমত হামিদ	০৩	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০২)	মান্দুয়ার পাড়া	০৭	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০৩)	বড় দাউদপুর	৬৩	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০৪)	সাদী পাড়া	১১২	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০৫)	কালারায় গোপীনাথপুর	১২৪	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০৬)	খোর্দ মুজাইতপুর	১৩৭	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০৭)	রুজরুক মুজাইতপুর	১৩৮	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০৮)	কাবিলপুর সোনাতলা	১৪৮	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১০৯)	ধারাই	১৫০	সাদুল্যাপুর	গাইবান্ধা
(১১০)	সোনারায়	২৭	সুন্দরগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১১১)	চকবালা	০৩	পলাশবাড়ী	গাইবান্ধা
(১১২)	পূর্ব ফরিদপুর	৯৮	পলাশবাড়ী	গাইবান্ধা
(১১৩)	পূর্ব গোপিনাথপুর	১১৮	পলাশবাড়ী	গাইবান্ধা
(১১৪)	পবনাপুর	১৩৮	পলাশবাড়ী	গাইবান্ধা
(১১৫)	খামার মামুদপুর	১৪২	পলাশবাড়ী	গাইবান্ধা
(১১৬)	নিমদাসের ভিটা	১৫১	পলাশবাড়ী	গাইবান্ধা
(১১৭)	দেওগাঁও	০১	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১১৮)	ধাওয়াচিলা	০৯	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১১৯)	এনায়েতপুর	১১	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২০)	বড়গাঁও	১৬	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২১)	চিয়ার গাঁও	২৪	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২২)	বেলগাছী	৩২	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২৩)	দশনাল	৪৪	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২৪)	জমিনসিঙ্গা	৪৭	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২৫)	কুকরাইল	৬১	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২৬)	জিনউত	৬২	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২৭)	প্রভুরামপুর	৭০	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২৮)	নরসিংপুর	৭১	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১২৯)	গোপালপুর	৭৭	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩০)	দোঘরিয়া	৭৮	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩১)	পন্ডিভপুর	৮৬	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩২)	মদনপুর	৮৭	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩৩)	শ্রীপুর	৮৮	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩৪)	দিলালপুর	৯১	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩৫)	গোয়ালপাড়া	৯২	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩৬)	ফেরসা	১২৯	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩৭)	বেড়া বিগুলিয়া	১৩৩	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩৮)	কোটালপুর	১৩৫	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৩৯)	কৃষ্ণপুর	১৩৬	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৪০)	বেতারা	১৪০	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা
(১৪১)	সিংহডাঙ্গা	১৪৯	গোবিন্দগঞ্জ	গাইবান্ধা

মোঃ রফিকুল ইসলাম
উপসচিব।

যুব ও ক্রীড়া মন্ত্রণালয়
ক্রীড়া-১ শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ৩০ মার্চ ২০১৫

নং ৩৪.০০.০০০০.০৭১.০১১.১৩১.২০১১-৯৬—জাতীয় ক্রীড়া পরিষদের ১৭-১১-২০১৪ তারিখের এনএসসি/১২০/২০/জেন/৪৪৪৭ নং স্মারকের প্রেক্ষিতে জাতীয় ক্রীড়া পরিষদ আইন, ১৯৭৪ (সংশোধনী অধ্যাদেশ-১৯৭৬) এর ২০ ধারার প্রদত্ত ক্ষমতাবলে সরকার কর্তৃক অবসরপ্রাপ্ত সাবেক মহাপরিদর্শক (আই,জি), জনাব হাসান মাহমুদ খন্দকার-কে বাংলাদেশ কাবাডি ফেডারেশন এর সভাপতি পদের দায়িত্ব হতে অব্যাহতি প্রদান করা হলো।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

হোসনা আফরোজা
সিনিঃ সহকারী সচিব।

সড়ক পরিবহন ও সেতু মন্ত্রণালয়
সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক বিভাগ
সওজ গেজেটেড সংস্থাপন শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১৮ মার্চ ২০১৫

নং ৩৫.০২২.০১৫.০০.০০.০০২.১৯৯৩-২৩৯—জনাব মোঃ আসিফ হাসান (০০১০৩৯), নির্বাহী প্রকৌশলী, প্রধান প্রকৌশলীর দপ্তর সংলগ্ন ছুটি, প্রশিক্ষণ ও প্রেষণজনিত সংরক্ষিত (সিভিল) পদ, ঢাকা-কে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ১১(১) বিধি মোতাবেক চাকরি থেকে ০২-০৩-২০১৫ তারিখ হতে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হল।

২। প্রচলিত বিধি মোতাবেক তিনি খোরাকী ভাতা প্রাপ্য হবেন।

৩। এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

এম, এ, এন, ছিদ্দিক
সচিব।

পরিকল্পনা শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৯ মার্চ ২০১৫

নং ৩৫.০০.০০০০.০৫০.১৪.১২.১৪-৩৪—ঢাকা সার্কুলার রোড, ফেজ-২ (তেরমুখ-আব্দুল্লাপুর-ধউর-বিরপরিয়া-গাবতলী-বাবু বাজার-সদরঘাট-ফতুল্লা-চাষাড়া-শিমরাইল-ডেমরা) প্রকল্প-এর সমন্বিত কার্যক্রম বাস্তবায়নসহ অগ্রগতি ত্বরান্বিত করার লক্ষ্যে করণীয় নির্ধারণসহ প্রতিবেদন প্রণয়নের নিমিত্ত প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের সম্মতিক্রমে গঠিত কমিটির গত ১২ ফেব্রুয়ারি ২০১৫ তারিখে অনুষ্ঠিত ১ম সভার সিদ্ধান্ত অনুসরণে নিম্নলিখিতভাবে উপ-কমিটি-২ (নারায়ণগঞ্জ) গঠন করা হল :

আহ্বায়ক

অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (রাজস্ব), জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, নারায়ণগঞ্জ।

সদস্যবৃন্দ

ভূমি হুকুম দখল কর্মকর্তা (সকল), জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, নারায়ণগঞ্জ।

পানি উন্নয়ন বোর্ড-এর প্রতিনিধি

নারায়ণগঞ্জ সিটি কর্পোরেশন-এর প্রতিনিধি

ঢাকা ওয়াসা-এর প্রতিনিধি

মহাপরিচালক, বাংলাদেশ রেলওয়ে-এর প্রতিনিধি

ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তর-এর প্রতিনিধি

এসডাব্লিউও (পশ্চিম), বাংলাদেশ সেনাবাহিনীর-এর প্রতিনিধি।

সদস্য-সচিব

নির্বাহী প্রকৌশলী, নারায়ণগঞ্জ সড়ক বিভাগ

কমিটির কর্মপরিধি নিম্নরূপঃ

- প্রকল্পের জন্য কোথায় ও কি পরিমাণ জমি অধিগ্রহণ করতে হবে তা চিহ্নিত করা;
- প্রকল্পের আওতায় কি পরিমাণ অবৈধ স্থাপনা অপসারণের প্রয়োজন হবে তা চিহ্নিত করা;
- জমি অধিগ্রহণ এবং অবৈধ স্থাপনা অপসারণের সম্ভাব্য ব্যয় ও আনুষঙ্গিক বিষয়াদি যাচাই-বাছাই করা;
- প্রকল্পের আওতায় জমি অধিগ্রহণের জন্য ব্যয় প্রাক্কলন প্রস্তুত করা;
- এই কমিটি প্রয়োজনে সদস্য হিসেবে কোন কর্মকর্তাকে কমিটিতে কো-অপ্ট করতে পারবে;
- স্ব-স্ব অফিসের সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাগণ কমিটিকে সহায়তা প্রদান করতে পারবেন।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

আলিফ রুদাবা
সিনিয়র সহকারী প্রধান।

শিক্ষা মন্ত্রণালয়
অধিশাখা-৭ (কলেজ-২)

অফিস আদেশ

তারিখ, ২৩ চৈত্র ১৪২১/৬ এপ্রিল ২০১৫

নং ৩৭.০০.০০০০.০৬৮.২৭.০০৬.১৫-১৮০—যেহেতু, জনাব মোঃ আব্দুল ওয়াদুদ ভূঁঞা, প্রভাষক (রাষ্ট্রবিজ্ঞান), খাগড়াছড়ি সরকারি মহিলা কলেজ, খাগড়াছড়ি, পার্বত্য জেলা এর বিরুদ্ধে দণ্ডবিধির ১৬৬/১৬৭/৪৭৭ (ক)/২১৭/১০৯/২০১ ধারা এবং ১৯৪৭ সনের দুর্নীতি প্রতিরোধ আইনের ৫(২) ধারায় কোতয়ালী (চট্টগ্রাম) থানার চার্জশীট নং-৫৩৩, তারিখ, ১৪-১০-২০১৪ তারিখে বিজ্ঞ আদালতে দাখিল করা হয়েছে। উক্ত চার্জশীটের বিষয়ে মাউশি অধিদপ্তরের আইন শাখার আইন উপদেষ্টার মতামত নেয়া হয়। আইন উপদেষ্টার মতামত অনুযায়ী উক্ত কর্মকর্তা চার্জশীট দাখিলের তারিখ থেকে সাময়িক বরখাস্ত হবেন মর্মে মাউশি অধিদপ্তর জানিয়েছেন;

যেহেতু, জনাব মোঃ আব্দুল ওয়াদুদ ভূঁঞাকে বিএসআর (পার্ট-১) এর ৭৩ বিধি এর নোট-২ এবং জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের অফিস মেমোরেণ্ডাম নং ED(Reg.VII) S-১২৩/৭৮-১১৫(৫০০), তারিখ ২১ নভেম্বর ১৯৭৮ অনুযায়ী চাকুরি হতে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা বিধিসম্মত ও জনস্বার্থে প্রয়োজন;

সেহেতু, জনাব মোঃ আব্দুল ওয়াদুদ ভূঁঞাকে বিএসআর (পার্ট-১) এর বিধি ৭৩ এর নোট-২ এবং জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের অফিস মেমোরেণ্ডাম নং ED(Reg.VII) S-১২৩/৭৮-১১৫(৫০০), তারিখ ২১ নভেম্বর ১৯৭৮ মোতাবেক চাকুরি হতে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হলো।

২। প্রচলিত নিয়মে তিনি সাময়িকভাবে বরখাস্তকালীন খোরপোষ ভাতা পাবেন;

৩। এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল এবং তা অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মো. নজরুল ইসলাম খান
সচিব।

অধিশাখাঃ ২২ (উন্নয়ন-৩)

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ৪ চৈত্র ১৪২১/১৮ মার্চ ২০১৫

নং শিম/শাঃ২২/ইইডি(বিভাগীয় মামলা)/২০০৯/২৩/১৭৮—
শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তরের প্রধান কার্যালয়ের নির্বাহী প্রকৌশলী (চলতি দায়িত্ব) জনাব মোঃ সেলিম-এর বিরুদ্ধে “কিশোরগঞ্জ জেলায় একটি পলিটেকনিক ইনস্টিটিউট স্থাপন (সংশোধিত)” শীর্ষক প্রকল্পের পূর্ত কাজের অনিয়মের বিষয়ে শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের ২৮ ডিসেম্বর ২০০৮ তারিখের শিম/শাঃ২২/কাশিঅ/১-৯/২০০৮-১৩৩৯ সংখ্যক স্মারকের মাধ্যমে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও (ডি) বিধিতে বর্ণিত ‘অসদাচরণ’ এবং ‘দুর্নীতি’র অভিযোগে কারণ দর্শানো নোটিশ প্রদান করা হয়। কারণ দর্শানোর জবাবে তিনি নিজেকে নির্দোষ দাবী করে ব্যক্তিগত শুনানী প্রার্থনা করেন। গত ১২ ফেব্রুয়ারি ২০০৯ তারিখে তাঁর ব্যক্তিগত শুনানী গ্রহণ করা হয়। ন্যায় বিচারের স্বার্থে তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্তের জন্য যুগ্ম-সচিব (আইন ও অডিট) এর সভাপতিত্বে ০৫ সদস্য বিশিষ্ট একটি ‘আন্তঃমন্ত্রণালয় কমিটি’ গঠন করা হয়। জনাব মোঃ সেলিম এর বিরুদ্ধে আনীত অসদাচরণ ও দুর্নীতির অভিযোগ প্রমাণ করা যায়নি মর্মে উক্ত কমিটি মতামত প্রদান করে।

অভিযুক্তের জবাব, ব্যক্তিগত শুনানী ও তদন্ত কমিটির প্রতিবেদন পর্যালোচনা করে তাঁর বিরুদ্ধে আনীত সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও (ডি) বিধিতে বর্ণিত অসদাচরণ ও দুর্নীতির অভিযোগ হতে তাঁকে অব্যাহতি প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

জনাব মোঃ সেলিম, অবসরপ্রাপ্ত নির্বাহী প্রকৌশলী (চলতি দায়িত্ব), শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর, শিক্ষা ভবন, ঢাকা-কে তার বিরুদ্ধে শিক্ষা মন্ত্রণালয়ের ২৮ ডিসেম্বর ২০০৮ তারিখের শিম/শাঃ২২/কাশিঅ/১-৯/২০০৮-১৩৩৯ সংখ্যক স্মারক মূলে রঞ্জুকৃত বিভাগীয় মামলা হতে অব্যাহতি প্রদান করা হলো।

মো. নজরুল ইসলাম খান
সচিব।

প্রাথমিক ও গণশিক্ষা মন্ত্রণালয়

তদন্ত ও শৃঙ্খলা শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২৭ ফাল্গুন ১৪২১/১১ মার্চ ২০১৫

নং প্রাগম/তঃশৃঃ/বিমা-২৪/২০১০/৬৪(২)—যেহেতু, বেগম নাছিম বেগম সহকারী পরিচালক, জাতীয় শিক্ষাক্রম ও পাঠ্যপুস্তক বোর্ড (এনসিটিবি), (প্রাক্তন সুপারিনটেনডেন্ট, পিটিআই, বিনাইদহ)-এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) উপ-বিধি মোতাবেক অসদাচরণের অভিযোগে বিভাগীয় মামলা রঞ্জুপূর্বক অভিযোগনামা ও অভিযোগ বিবরণী প্রেরণ করে জবাব প্রদানের জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়;

যেহেতু, তিনি লিখিত জবাব দাখিল করেন এবং ব্যক্তিগত শুনানীতে অংশগ্রহণ করেন। তার লিখিত জবাব ও শুনানীতে প্রদত্ত

বক্তব্য সন্তোষজনক না হওয়ায় বিভাগীয় মামলাটি তদন্তের সিদ্ধান্ত গৃহীত হওয়ায় তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তার লিখিত জবাব, ব্যক্তিগত শুনানীতে প্রদত্ত বক্তব্য, তদন্ত প্রতিবেদন এবং প্রাসঙ্গিক রেকর্ডপত্রাদি পর্যালোচনা করে তার বিরুদ্ধে অসদাচরণের অভিযোগ প্রমাণিত হওয়ায় সরকারি কর্মচারী (শৃঙ্খলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(২) (বি) উপবিধি মোতাবেক দু’টি বার্ষিক বর্ধিত বেতন স্থগিত রাখার লঘুদণ্ড প্রদান করা হয়;

যেহেতু, তিনি উক্ত দণ্ডদেশের বিরুদ্ধে বিজ্ঞ প্রশাসনিক ট্রাইব্যুনাল, ঢাকায় এ,টি ১৬৬/২০১১ নং মামলা দায়ের করেন। মামলার রায় তার পক্ষে হওয়ায় উক্ত রায়ের বিরুদ্ধে সরকার পক্ষ হতে বিজ্ঞ প্রশাসনিক ট্রাইব্যুনাল, ঢাকায় এ,এ,টি ৪০/২০১৩ নং আপীল দায়ের করা হয় এবং বিজ্ঞ প্রশাসনিক আপীল ট্রাইব্যুনাল পূর্বের রায় বহাল রাখে।

সেহেতু, বিজ্ঞ প্রশাসনিক ট্রাইব্যুনাল, ঢাকা এবং বিজ্ঞ প্রশাসনিক আপীল ট্রাইব্যুনালের রায়ের প্রেক্ষিতে বেগম নাছিম বেগমকে প্রদত্ত লঘুদণ্ডদেশটি (১৯-৬-২০১১ তারিখের ৩৩৫ নং স্মারক) প্রত্যাহার করা হ’ল।

২। জনস্বার্থে জারীকৃত এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

কাজী আখতার হোসেন
সচিব।

শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়

প্রশাসন শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১৭ চৈত্র ১৪২১/৩১ মার্চ ২০১৫

নং ৪০.০০.০০০০.০১১.৪০.০০৩.১৪-৪০৫—জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের ৫-৫-২০১৩ খ্রিঃ তারিখের ০৫.১৭০.০২২.০২০.০০.০৪৩.২০১০.১৪৩ সংখ্যক পত্রের নির্দেশনামতে শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়ের রাজস্ব খাতভুক্ত ৩য় ও ৪র্থ শ্রেণির পদসমূহে সরাসরি নিয়োগ/পদোন্নতি/টাইমস্কেল/সিলেকশন গ্রেড ইত্যাদি বিষয় সম্পাদনের নিমিত্ত নিম্নোক্তভাবে একটি বিভাগীয় নির্বাচনী কমিটি গঠন করা হলো :

সভাপতি

(১) অতিরিক্ত সচিব (প্রশাসন), শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়।

সদস্যবৃন্দ

(২) উপসচিব/সিনিয়র সহকারী সচিব/সহকারী সচিব (জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয়ের প্রতিনিধি)।

(৩) উপসচিব/সিনিয়র সহকারী সচিব/সহকারী সচিব অর্থ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয় (অর্থ মন্ত্রণালয়ের প্রতিনিধি)।

(৪) বাংলাদেশ সরকারী কর্মকমিশনের একজন প্রতিনিধি

সদস্য-সচিব

(৫) উপসচিব (প্রশাসন), শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রণালয়

২। কমিটির কার্যপরিধি নিম্নরূপঃ

- (ক) এই কমিটি রাজস্ব খাতভুক্ত তৃতীয় ও চতুর্থ শ্রেণির পদ সরাসরি নিয়োগ/পদোন্নতির মাধ্যমে পূরণের জন্য প্রার্থী বাছাই/পদোন্নতিযোগ্য ফিডার পদ বাছাই এবং তৃতীয় ও ৪র্থ শ্রেণির কর্মচারীদের সিলেকশন গ্রেড/টাইম স্কেল মঞ্জুরী ক্ষেত্রে সুপারিশ প্রদান করবে।
- (খ) এই কমিটি তৃতীয় ও চতুর্থ শ্রেণীর পদে সরাসরি/পদোন্নতির মাধ্যমে নিয়োগের ক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট নিয়োগ বিধি এবং জনপ্রশাসন মন্ত্রণালয় ও অর্থ বিভাগের সংশ্লিষ্ট অফিস স্মারক/প্রজ্ঞাপন এর আলোকে সুপারিশ প্রদান করবে।

৩। এতদসংক্রান্ত পূর্বের কমিটি বাতিল বলে গণ্য হবে এবং জনস্বার্থে জারিকৃত এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

৪। যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে ইহা জারী করা হলো।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ মেহেদী হাসান
সহকারী সচিব (প্রশাসন)।

স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়
আইন অধিশাখা-৩
প্রজ্ঞাপনসমূহ

তারিখ, ১৮ চৈত্র ১৪২১/০১ এপ্রিল ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০১.২০১৪-১৭৪—ডিএমপি ঢাকার লালবাগ থানার মামলা নম্বর-১৮, তারিখ ১৯-৭-২০১৪ খ্রিঃ “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ৮/৯/১৩ ধারায় মামলার আসামীগণ লালবাগ থানাধীন আজিমপুর সরকারি কলোনীস্থ লিটন এনজেল স্কুলের সামনে পাকা রাস্তার উপর সরকার কর্তৃক নিষিদ্ধ ঘোষিত হিজবুত তাহরীর সদস্য হয়ে সাংগঠনিক কার্য পরিচালনা এবং লিফলেট বিতরণ করার অভিযোগ প্রাথমিকভাবে তদন্তে প্রমাণিত হওয়ায় মামলাটির অভিযোগ বিচারার্থে আমলে গ্রহণ করার লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ধারা ৪০ উপ-ধারা (২) এর অধীন সরকারের পূর্বনুমোদন (Sanction) এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০১.২০১৪-১৭৫—ডিএমপি ঢাকার লালবাগ থানার মামলা নম্বর-০৯, তারিখ ০৯-০৭-২০১৪ খ্রিঃ “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ৮/৯/১৩ ধারায় মামলার আসামীগণ লালবাগ থানাধীন নবাবগঞ্জ বড় মসজিদের পার্শ্বে পানির পাম্পের সামনে সরকার কর্তৃক নিষিদ্ধ ঘোষিত হিজবুত তাহরীর সদস্য হয়ে সাংগঠনিক কার্য পরিচালনা এবং লিফলেট বিতরণ করার অভিযোগ প্রাথমিকভাবে তদন্তে প্রমাণিত হওয়ায় মামলাটির অভিযোগ বিচারার্থে আমলে গ্রহণ করার লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ধারা ৪০ উপ-ধারা (২) এর অধীন সরকারের পূর্বনুমোদন (Sanction) এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০১.২০১৪-১৭৬—ডিএমপি ঢাকার শাহবাগ থানার মামলা নম্বর-৫২, তারিখ ২৪-০৯-২০১৪ খ্রিঃ “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ৯/১০/১১/১২/১৩ ধারায় মামলার আসামীগণ শাহবাগ থানাধীন নগর ছায়ানীড়, ৬/৫ এবং ৬/৬, ফ্লাট-ডি/৯, সেগুন বাগিচা অনলাইনে মোবাইল ফোন, কম্পিউটারের সাহায্যে শরীয়া ভিত্তিক ইসলামী রাষ্ট্র ব্যবস্থা প্রবর্তনের মাধ্যমে অপচেষ্টা করে বাংলাদেশের অখণ্ডতা, সার্বভৌমত্ব, নিরাপত্তা বিপন্ন করার প্রচেষ্টা, প্ররোচনা ও সহায়তা করার অভিযোগ প্রাথমিকভাবে তদন্তে প্রমাণিত হওয়ায় মামলাটির অভিযোগ বিচারার্থে আমলে গ্রহণ করার লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ধারা ৪০ উপ-ধারা (২) এর অধীন সরকারের পূর্বনুমোদন (Sanction) এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

নং ৪৪.০০.০০০০.০৫৭.০২.০০১.২০১৪-১৭৭—ডিএমপি ঢাকার সবুজবাগ থানার মামলা নম্বর-২৯, তারিখ ২৭-০২-২০১৪ খ্রিঃ “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ৬(৩) ধারায় মামলার আসামীগণ সবুজবাগ থানাধীন ৫৬/২/এ পূর্ব বাসাবো স্থানে নিষিদ্ধ ঘোষিত জঙ্গী সংগঠন জে.এম.বি সদস্যগণ আইন শৃঙ্খলা বিঘ্নিত করা ও সরকারি সম্পত্তি বিনষ্ট করার ষড়যন্ত্রে লিপ্ত থাকার অভিযোগ প্রাথমিকভাবে তদন্তে প্রমাণিত হওয়ায় মামলাটির অভিযোগ বিচারার্থে আমলে গ্রহণ করার লক্ষ্যে আইনগতভাবে আবশ্যিকীয় বিধায় “সন্ত্রাস বিরোধী আইন, ২০০৯ {(সংশোধনী, ২০১২) ও (সংশোধনী, ২০১৩)}” এর ধারা ৪০ উপ-ধারা (২) এর অধীন সরকারের পূর্বনুমোদন (Sanction) এতদ্বারা জ্ঞাপন করা হল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে
মোঃ মিজানুর রহমান
উপসচিব।

কারা-২ শাখা
প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১০ চৈত্র ১৪২১/২৪ মার্চ ২০১৫

নং ৪৪.০০.০০০০.০২৪.০১.০০১.১৩-৪১—২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা দিবস ২০১৫ উপলক্ষ্যে মুক্তিযোগ্য বন্দিদের মুক্তি প্রদানের বিষয়ে ফৌজদারী কার্যবিধি ৪০১(১) ধারার ক্ষমতাবলে সরকার কর্তৃক নিম্নবর্ণিত ছকে উল্লিখিত ১৯(উনিশ) জন বন্দির আরোপিত দণ্ড মওকুফ করা হয়েছে :

ক্রম	কয়েদি নং, নাম পিতার নাম ও বয়স	কারাগারের নাম
(১)	কয়েদি নং-৭০০০/এ, মোঃ কাজেম, পিতা মোঃ মনু মন্ডল, বয়স-১৯ বছর	রাজশাহী কেন্দ্রীয় কারাগার
(২)	কয়েদি নং-৩৩১৮/এ, মোঃ ওবাইদুল ইসলাম, পিতা আব্দুল আজিজ, বয়স-৩২ বছর	চাঁপাইনবাবগঞ্জ জেলা কারাগার
(৩)	কয়েদি নং-৩৩৬১/এ, মিস শেখ জাদী ভাষনা, পিতা মোঃ আলাউদ্দিন শেখ, বয়স-৪৪ বছর	পিরোজপুর জেলা কারাগার

ক্রম	কয়েদি নং, নাম পিতার নাম ও বয়স	কারাগারের নাম
(৪)	কয়েদি নং-৩৮৩৭/এ, মোঃ নজরুল ইসলাম, পিতা মৃত আঃ গফুর, বয়স-৩৬ বছর	কুমিল্লা কেন্দ্রিয় কারাগার
(৫)	কয়েদি নং-১১৯১/এ, মোশারফ হোসেন @ কচি মিয়া, পিতা চৌধুরী দুবাইওয়াল, বয়স-৩৮ বছর	নোয়াখালী জেলা কারাগার
(৬)	কয়েদি নং-৮০৬/এ, আবু তাহের, পিতা আঃ ছুবহান, বয়স-৫১ বছর	
(৭)	কয়েদি নং-২৪০৪/এ, ছিদ্দিক উল্যা, পিতা মৃত জালাল আহমেদ, বয়স-৪০ বছর	
(৮)	কয়েদি নং-২৪০৬/এ, নূরুল হুদা, পিতা মৃত আবু তাহের, বয়স-৪০ বছর	
(৯)	কয়েদি নং-৬১৩৪/এ, মোঃ জিয়া, পিতা মোঃ সিরাজ, বয়স-৩০ বছর	চুয়াডাঙ্গা জেলা কারাগার
(১০)	কয়েদি নং-২২৪৮/এ, মোঃ ফারুক, পিতা মনজুর আহাম্মদ, বয়স-২৮ বছর	বান্দরবান জেলা কারাগার
(১১)	কয়েদি নং-৩৭৩০/এ, খাদেম আলী, পিতা ইসমাইল মুন্সী, বয়স-৪৭ বছর	শেরপুর জেলা কারাগার
(১২)	কয়েদি নং-৩৬৮৪/এ, ইস্তাজ আলী, পিতা গিয়াস উদ্দিন @ গেসু, বয়স-৪৮ বছর	
(১৩)	কয়েদি নং-৫৫৬৯/এ, মিনাজ মুন্সী, পিতা কালা মিয়া মুন্সী, বয়স-৪০ বছর	গোপালগঞ্জ জেলা কারাগার
(১৪)	কয়েদি নং-২০৮৯/এ, এরশাদ উলাহ, পিতা ফোরকান আহাম্মদ, বয়স-২৫ বছর	কক্সবাজার জেলা কারাগার
(১৫)	কয়েদি নং-২৮২৬/এ, জিল্লুর, পিতা আবুল কসাই @ ফারুক, বয়স-২৮ বছর	ময়মনসিংহ কেন্দ্রিয় কারাগার
(১৬)	কয়েদি নং-৭৩১/এ, লালন রুহিদাস, পিতা মৃত দিলীপ রুহিদাস, বয়স-৩০ বছর	মৌলভীবাজার জেলা কারাগার
(১৭)	কয়েদি নং-৬৪৩/এ, মুরালি, পিতা জগন্নাথ, বয়স-৩২ বছর	জেলা কারাগার
	অচল, অক্ষম, দৃষ্টি-শক্তি নষ্ট এবং দুরারোগ্য মরণ ব্যাধিতে আক্রান্ত মোট ০২(দুই) জন	
(১৮)	কয়েদি নং-২৮৪৭/এ, মোঃ শাহজাহান আলী প্রাং, পিতা বশির প্রাং, বয়স-৭৭ বছর	রাজশাহী কেন্দ্রিয় কারাগার
(১৯)	কয়েদি নং-৬২৮৭/এ, হরমোজ আলী ভূইয়া, পিতা মৃত মস্তাজ ভূইয়া, বয়স-৯০ বছর	টাঙ্গাইল জেলা কারাগার

২। এ আদেশে মহামান্য রাষ্ট্রপতির সদয় অনুমোদন রয়েছে।

৩। অন্য কোন কারণে আটক রাখা আবশ্যিক না হলে তাকে/তাহাদেরকে অবিলম্বে মুক্তি প্রদানের জন্য নির্দেশ প্রদান করা হলো।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

সাহানা

সিনিয়র সহকারী সচিব।

স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়

শৃংখলা-১ শাখা

আদেশ

তারিখ, ২৯ মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১১৩.২০১৪-১৭৫—যেহেতু, ডাঃ শাহ গোলাম নবী (৪২৮৮৭), বিশেষ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য অধিদপ্তর, মহাখালী, ঢাকা (প্রাক্তন ডেপুটি প্রোগ্রাম ম্যানেজার, সিডিসি), এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(ডি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘দুর্নীতি’ এর দায়ে ০২-১১-২০১৪ তারিখে ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১১৩.২০১৪-৮৫১ নং স্মারকে বিভাগীয় মামলা রুজু করে কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত বিভাগীয় মামলার কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেন এবং ২২-০১-২০১৫ তারিখে তাঁর ব্যক্তিগত শুনানী গ্রহণ করা হয়;

যেহেতু, ডাঃ শাহ গোলাম নবী (৪২৮৮৭) ডেপুটি প্রোগ্রাম ম্যানেজার, সিডিসি হিসেবে পিপিআর-২০০৮ এর ৬৯ বিধির নির্ধারিত ব্যয় সীমার অতিরিক্ত টাকার মালামাল ক্রয় করার ক্ষেত্রে উন্মুক্ত টেন্ডার আহ্বান না করে কোটেশনের মাধ্যমে ক্রয় সম্পাদন সংক্রান্ত কমিটির সদস্য হিসেবে প্রত্যক্ষভাবে পিপিআর-২০০৮ লংঘন এর সাথে জড়িত ছিলেন। কর্মসূচি বাস্তবায়নের বিল ভাউচার অনুমোদনের জন্য উপস্থাপনের ক্ষেত্রে তা যথাযথভাবে পরীক্ষা না করে, সঠিকতা যাচাই না করে দায়িত্ব অবহেলা করেছেন। এছাড়া ট্রেজারী রপ্ত ভঙ্গ করে লাইন ডাইরেক্টর কর্তৃক নগদ অর্থ উত্তোলন করে ব্যয়ের সাথে তিনি সরাসরি সম্পৃক্ত ছিলেন। উক্ত অর্থ ব্যয়োগের সমন্বয় না করেও তিনি আর্থিক অনিয়ম করেছেন। এ ধরনের আর্থিক অনিয়মের সাথে সংশ্লিষ্টতার দায় তিনি এড়াতে পারেন না। ফলে বর্ণিত কর্মসূচির আর্থিক অনিয়মে তার সংশ্লিষ্টতা রয়েছে মর্মে প্রতীয়মান হয়;

এক্ষণে, সেহেতু, ডাঃ শাহ গোলাম নবী (৪২৮৮৭), বিশেষ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য অধিদপ্তর, মহাখালী, ঢাকা এর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ, কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব, ব্যক্তিগত শুনানীর বক্তব্য এবং সামগ্রিক বিষয়াদি পর্যালোচনা করে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(২)(বি) বিধি মোতাবেক আদেশ জারির তারিখ হতে পরবর্তী ১(এক) বছরের জন্য তাঁর বার্ষিক বেতন বৃদ্ধি স্থগিত করে বিভাগীয় মামলা নিষ্পত্তি করা হল। এই স্থগিতজনিত বেতন-ভাতা তিনি পরবর্তীতে বকেয়া হিসেবে প্রাপ্য হবেন না।

সৈয়দ মনজুরুল ইসলাম

সচিব।

আদেশাবলী

তারিখ, ১৬ চৈত্র ১৪২১/৩০মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১২০.২০১৩-১৮২—যেহেতু, ডাঃ অতীন কুমার সাহা (৪১১১২), সহকারী অধ্যাপক, ঢাকা মেডিকেল কলেজ, ঢাকা গত ২০-৪-২০১৩ খ্রিঃ তারিখ হতে বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকায় তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(সি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘বিনানুমতিতে’ কর্মস্থলে অনুপস্থিতির দায়ে বিভাগীয়

মামলা রুজু করে ২১-১০-২০১৩ খ্রিঃ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১২০.২০১৩-৮৯৫ নং স্মারকে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে কেন বরখাস্ত করা হবে না মর্মে ২৬-৫-২০১৪ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১২০.২০১৩-৩১৬ নং স্মারকে দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে এ বিষয়ে বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশনের মতামত চাওয়া হয়;

যেহেতু, বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশন তাঁকে চাকুরি হতে বরখাস্ত করার বিষয়ে ৪-২-২০১৫ তারিখের ৮০.১০৭.০৩৪.০০.০০.০৩৬.২০১৪-৪৫ নং স্মারকে কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তের সাথে একমত পোষণ করেছে;

যেহেতু, উক্ত কর্মকর্তাকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার প্রস্তাব মহামান্য রাষ্ট্রপতি গত ১৬-৩-২০১৫ তারিখে সদয় অনুমোদন করেছেন;

এক্ষণে, সেহেতু, সরকারি কর্মচারি (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধি মোতাবেক ডাঃ অতীন কুমার সাহা (৪১১১২), সহকারী অধ্যাপক, ঢাকা মেডিকেল কলেজ, ঢাকাকে তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ ২০-৪-২০১৩ খ্রিঃ থেকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করা হল;

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল এবং অবিলম্বে কার্যকর হবে।

তারিখ, ১৭ চৈত্র ১৪২১/৩১মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১২৮.২০১৩-১৯১—যেহেতু, ডাঃ বিষ্ণু পদ দাস (১১১৪৪২), মেডিকেল অফিসার, সদর হাসপাতাল, নোয়াখালী গত ০১-০৭-২০১২ তারিখ হতে ২০-০৫-২০১৩ তারিখ পর্যন্ত এবং পরবর্তীতে গত ১০-১০-২০১৩ তারিখ হতে অদ্যাবধি পুনরায় বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকায় তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(সি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘বিনানুমতিতে’ কর্মস্থলে অনুপস্থিতির দায়ে বিভাগীয় মামলা রুজু করে ২৭-০৮-২০১৩ খ্রিঃ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১২৮.২০১৩-৭৪৭ নং স্মারকে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেন এবং তাঁর জবাব সন্তোষজনক না হওয়ায় আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং অভিযুক্ত কর্মকর্তার বিরুদ্ধে বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিতির অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে কেন বরখাস্ত করা হবে না মর্মে ০২-০৪-২০১৪ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১২৮.২০১৩-২৭১ নং স্মারকে দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে এ বিষয়ে বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশনের মতামত চাওয়া হয়;

যেহেতু, বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশন তাঁকে চাকুরি হতে বরখাস্ত করার বিষয়ে ৪-২-২০১৫ তারিখের ৮০.১০৭.০৩৪.০০.০০.০৩৮.২০১৪-৪৬ নং স্মারকে কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তের সাথে একমত পোষণ করেছে;

যেহেতু, উক্ত কর্মকর্তাকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার প্রস্তাব মহামান্য রাষ্ট্রপতি গত ১৬-৩-২০১৫ তারিখে সদয় অনুমোদন করেছেন;

এক্ষণে, সেহেতু, সরকারি কর্মচারি (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধি মোতাবেক ডাঃ বিষ্ণু পদ দাস (১১১৪৪২), মেডিকেল অফিসার, সদর হাসপাতাল, নোয়াখালীকে তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ ১০-১০-২০১৩ খ্রিঃ থেকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করা হল;

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল এবং অবিলম্বে কার্যকর হবে।

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.০৬৫.২০১৩-১৯২—যেহেতু, ডাঃ রাহেলা আক্তার (১১৩১৮৯), ডেন্টাল সার্জন হিসেবে বদলির আদেশাধীন, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, খালিয়াজুড়ি, নেত্রকোণা গত ০৩-০৫-২০১২ খ্রিঃ তারিখ হতে বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকায় তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(সি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘বিনানুমতিতে’ কর্মস্থলে অনুপস্থিতির দায়ে বিভাগীয় মামলা রুজু করে ১৪-০৭-২০১৩ খ্রিঃ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.০৬৫.২০১৩-৬২৫ নং স্মারকে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে কেন বরখাস্ত করা হবে না মর্মে ০৬-০৮-২০১৪ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.০৬৫.২০১৩-৬০৮ নং স্মারকে দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে এ বিষয়ে বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশনের মতামত চাওয়া হয়;

যেহেতু, বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশন তাঁকে চাকুরি হতে বরখাস্ত করার বিষয়ে ০১-০২-২০১৫ তারিখের ৮০.১০৭.০৩৪.০০.০০.০৩৬.২০১৪-৩৯ নং স্মারকে কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তের সাথে একমত পোষণ করেছে;

যেহেতু, উক্ত কর্মকর্তাকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার প্রস্তাব মহামান্য রাষ্ট্রপতি গত ১৬-৩-২০১৫ তারিখে সদয় অনুমোদন করেছেন;

এক্ষণে, সেহেতু, সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধি মোতাবেক ডাঃ রাহেলা আক্তার (১১৩১৮৯), ডেন্টাল সার্জন হিসেবে বদলির আদেশাধীন, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, খালিয়াজুড়ি, নেত্রকোণাকে তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ ০৩-০৫-২০১২ খ্রিঃ থেকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করা হল;

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল এবং অবিলম্বে কার্যকর হবে।

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.০২৮.২০১৩-১৯৩—যেহেতু, ডাঃ মোঃ সাদিকুল হক (১১১৬৬১), মেডিকেল অফিসার, ইউনিয়ন উপ-স্বাস্থ্য কেন্দ্র, বড়াইগ্রাম, নাটোর গত ৩০-০৯-২০১২ খ্রিঃ তারিখ হতে বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকায় তাঁর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি) ও ৩(সি) বিধি মোতাবেক ‘অসদাচরণ’ ও ‘বিনানুমতিতে’ কর্মস্থলে অনুপস্থিতির দায়ে বিভাগীয় মামলা রুজু করে ২৬-০২-২০১৩ খ্রিঃ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.০২৮. ২০১৩-২১৫ নং স্মারকে ১ম কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ তদন্ত করার জন্য তদন্তকারী কর্মকর্তা নিয়োগ করা হয়;

যেহেতু, তদন্তকারী কর্মকর্তা বিষয়টি তদন্তপূর্বক প্রতিবেদন দাখিল করেন এবং আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়েছে মর্মে মতামত প্রদান করেন;

যেহেতু, বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সংশ্লিষ্ট কাগজপত্র পর্যালোচনা করে তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে কেন বরখাস্ত করা হবে না মর্মে ৩০-০১-২০১৪ তারিখের ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.০২৮.২০১৩-৯৪ নং স্মারকে দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা দ্বিতীয় কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান না করায় তাঁকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করে এ বিষয়ে বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশনের মতামত চাওয়া হয়;

যেহেতু, বাংলাদেশ সরকারি কর্ম কমিশন তাঁকে চাকুরি হতে বরখাস্ত করার বিষয়ে ২৮-০১-২০১৫ তারিখের ৮০.১০৭.০৩৪.০০.০০.০৪১.২০১৪-৩০ নং স্মারকে কর্তৃপক্ষের সিদ্ধান্তের সাথে একমত পোষণ করেছে;

যেহেতু, উক্ত কর্মকর্তাকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করার প্রস্তাব মহামান্য রাষ্ট্রপতি গত ১৬-৩-২০১৫ তারিখে সদয় অনুমোদন করেছেন;

এক্ষণে, সেহেতু, সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৪(৩)(ডি) বিধি মোতাবেক ডাঃ মোঃ সাদিকুল হক (১১১৬৬১), মেডিকেল অফিসার, ইউনিয়ন উপ-স্বাস্থ্য কেন্দ্র, বড়াইগ্রাম, নাটোরকে তাঁর অননুমোদিত অনুপস্থিতির তারিখ ৩০-০৯-২০১২ খ্রিঃ থেকে সরকারি চাকুরি হতে বরখাস্ত করা হয়;

এ আদেশ জনস্বার্থে জারি করা হল এবং অবিলম্বে কার্যকর হবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

সৈয়দ মনজুরুল ইসলাম
সচিব।

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ১৭ চৈত্র ১৪২১/৩১ মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১৩৪..২০১২-১৯৪—যেহেতু, ডাঃ নাফিসা হালিম (৩৯৮০২), প্রাক্তন মেডিকেল অফিসার, সাব-সেন্টার, নগদা সিমলা, গোপালপুর, টাংগাইল ০১-০১-২০০৮ তারিখ হতে বিনানুমতিতে কর্মস্থলে অনুপস্থিত রয়েছেন;

যেহেতু, তাঁর সরকারি চাকুরিতে অনুপস্থিতিকাল একনাগাড়ে ৫(পাঁচ) বছরের অধিক সময় অতিক্রান্ত হয়েছে;

সেহেতু, বিএসআর (পার্ট-১)-এর ৩৪ বিধি মোতাবেক তাঁর চাকুরি স্বয়ংক্রিয়ভাবে অবসান ঘটেছে এবং এই অবসান ডাঃ নাফিসা হালিম (৩৯৮০২), প্রাক্তন মেডিকেল অফিসার, সাব-সেন্টার, নগদা সিমলা, গোপালপুর, টাংগাইলকে এর কর্মস্থলে অনুপস্থিতির মেয়াদ ৫(পাঁচ) বছর পূর্ণ হওয়ার পরদিন অর্থাৎ ০১-০১-২০১৩ তারিখ হতে কার্যকর হবে।

জনস্বার্থে এ প্রজ্ঞাপন জারি করা হল।

সৈয়দ মনজুরুল ইসলাম
সচিব।

আদেশ

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১০২..২০১৪-২০৯—যেহেতু, অধ্যাপক ডাঃ মোঃ রাশিদুল হাসান (৩১৯৯৫), পরিচালক, জাতীয় বক্ষব্যাধি ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকা, জাতীয় বক্ষব্যাধি ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, মহাখালী, ঢাকা এর বিরুদ্ধে সরকারি কর্মচারী (শৃংখলা ও আপীল) বিধিমালা ১৯৮৫ এর ৩(বি)৩(ডি) বিধিমতে ‘অসদাচরণ’ ও ‘দুর্নীতি’ এর দায়ে ০২-০৬-২০১৪ তারিখে ৪৫.১৫০.০২৭.০১.০০.১৯৬.২০১৩-৪৫৩ নং স্মারকে বিভাগীয় মামলা রুজু করে কারণ দর্শানো নোটিশ জারি করা হয়;

যেহেতু, অভিযুক্ত কর্মকর্তা উক্ত বিভাগীয় মামলার কারণ দর্শানো নোটিশের জবাব প্রদান করেন এবং গত ২৫-০৮-২০১৪ তারিখে তাঁর ব্যক্তিগত শুনানী গ্রহণ করে আনীত অভিযোগের বিষয় তদন্ত করার জন্য তদন্ত কমিটি গঠন করা হয়;

যেহেতু, তদন্ত কমিটি তদন্তপূর্বক আনীত অভিযোগ প্রমাণিত হয়নি মর্মে মতামত জ্ঞাপন করেছে;

এক্ষণে, সেহেতু, অধ্যাপক ডাঃ মোঃ রাশিদুল হাসান (৩১৯৯৫), পরিচালক, জাতীয় বক্ষব্যাধি ইনস্টিটিউট ও হাসপাতাল, ঢাকার এর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ, বিভাগীয় মামলার জবাব, শুনানীকালে তাঁর বক্তব্য, তদন্ত প্রতিবেদন এবং সামগ্রিক বিষয়াদি বিবেচনাপূর্বক বিভাগীয় মামলায় আনীত অভিযোগ থেকে তাঁকে অব্যাহতি প্রদানপূর্বক বিভাগীয় মামলা নিষ্পত্তি করা হল।

সৈয়দ মনজুরুল ইসলাম
সচিব।

(পার-৩ অধিশাখা)

আদেশাবলী

তারিখ, ২৩ মার্চ ২০১৫

নং ৪৫.১৪৪.০২৭.০০.০০.০০৩.২০১২-২৪১—যেহেতু, ডাঃ নাসরীন সালাম (কোড নং-১০১৪৭৫৪), মেডিকেল অফিসার, উথুরা ইউনিয়ন উপস্বাস্থ্য কেন্দ্র, ভালুকা, ময়মনসিংহকে দীর্ঘদিন কর্মস্থলে অনুপস্থিত থাকার কারণে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হয়।

যেহেতু, ডাঃ নাসরীন সালাম (কোড নং-১০১৪৭৫৪), মেডিকেল অফিসার, উথুরা ইউনিয়ন উপস্বাস্থ্য কেন্দ্র, ভালুকা, ময়মনসিংহ-কে বিভাগীয় মামলা হতে “তিরস্কার” শাস্তি প্রদান করতঃ মামলা হতে অব্যাহতি প্রদান করায় সাময়িক বরখাস্তের আদেশ প্রত্যাহার করা সমীচীন।

এক্ষণে, সেহেতু, ডাঃ নাসরীন সালাম (কোড নং-১০১৪৭৫৪), মেডিকেল অফিসার, উথুরা ইউনিয়ন উপস্বাস্থ্য কেন্দ্র, ভালুকা, ময়মনসিংহ-এর সাময়িক বরখাস্তের আদেশ প্রত্যাহার করা হলো।

তাঁর সাময়িক বরখাস্তকালীন সময় বিধি মোতাবেক কর্তব্যকাল হিসেবে গণ্য করা হলো।

নং ৪৫.১৪৪.০৫৮.০০.০০.০০১.২০১৩-২৪২—যেহেতু, ডাঃ স্বপন কুমার কুদ্দু (কোড নং-৩৪২৯৮), আবাসিক মেডিকেল অফিসার, (সাময়িক বরখাস্ত), সদর হাসপাতাল, ঝিনাইদহকে কর্মরত থাকা অবস্থায় ১০ (দশ) বছর বয়সী শিশু এস, এম আকাশ এর অপচিকিৎসায় মৃত্যু হওয়ায় তাঁর বিরুদ্ধে ০২-২৭৬ নং স্মারকে ১৯৫৩/৯, তাং ০৩-০৬-২০০৭ ইং (যাহা বিচার কার্য সম্পাদনের জন্য সেশন জজ কোর্ট ঝিনাইদহে স্থানান্তরিত হলে মামলা নং সি এস বি-১০৫/০৮) মামলা দায়ের করেন বিধায় স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়ের স্মারক নং ১১১, তারিখ, ২৯-০১-২০০৮ আদেশানুযায়ী সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হয়; এবং

যেহেতু, ডাঃ স্বপন কুমার কুদ্দু (কোড নং-৩৪২৯৮), আবাসিক মেডিকেল অফিসার, (সাময়িক বরখাস্ত), সদর হাসপাতাল, ঝিনাইদহকে-এর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ প্রমাণিত না হওয়ায় বিজ্ঞ আদালত উক্ত মামলা হতে তাঁকে অব্যাহতি প্রদান করায় সাময়িক বরখাস্তের আদেশ প্রত্যাহার করা সমীচীন।

এক্ষণে, সেহেতু, ডাঃ স্বপন কুমার কুদ্দু (কোড নং-৩৪২৯৮), আবাসিক মেডিকেল অফিসার, (সাময়িক বরখাস্ত), সদর হাসপাতাল, ঝিনাইদহ-এর সাময়িক বরখাস্তের আদেশ প্রত্যাহার করা হলো।

তাঁর সাময়িক বরখাস্তকালীন সময় বিধি মোতাবেক কর্তব্যকাল হিসেবে গণ্য করা হলো।

নং ৪৫.১৪৪.০৫৮.০০.০০.০০১.২০১৩-২৪৩—যেহেতু, ডাঃ মোঃ রেজাউল ইসলাম (কোড নং-১১৪৩২৮), মেডিকেল অফিসার, সদর হাসপাতাল, ঝিনাইদহকে কর্মরত থাকা অবস্থায় ১০ (দশ) বছর বয়সী শিশু এস, এম আকাশ এর অপচিকিৎসায় মৃত্যু হওয়ায় তাঁর বিরুদ্ধে ০২-২৭৬ নং স্মারকে ১৯৫৩/৯, তাং ০৩-০৬-২০০৭ ইং (যাহা বিচার কার্য সম্পাদনের জন্য সেশন জজ কোর্ট ঝিনাইদহে স্থানান্তরিত হলে মামলা নং সি এস বি-১০৫/০৮) মামলা দায়ের করেন বিধায় স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়ের স্মারক নং ১১১, তারিখ, ২৯-০১-২০০৮ আদেশানুযায়ী সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হয়; এবং

যেহেতু, ডাঃ মোঃ রেজাউল ইসলাম (কোড নং-১১৪৩২৮), মেডিকেল অফিসার, সদর হাসপাতাল, ঝিনাইদহ-এর বিরুদ্ধে আনীত অভিযোগ প্রমাণিত না হওয়ায় বিজ্ঞ আদালত উক্ত মামলা হতে তাঁকে অব্যাহতি প্রদান করায় সাময়িক বরখাস্তের আদেশ প্রত্যাহার করা সমীচীন।

এক্ষণে, সেহেতু, ডাঃ মোঃ রেজাউল ইসলাম (কোড নং-১১৪৩২৮), মেডিকেল অফিসার, সদর হাসপাতাল, ঝিনাইদহ-এর সাময়িক বরখাস্তের আদেশ প্রত্যাহার করা হলো।

তাঁর সাময়িক বরখাস্তকালীন সময় বিধি মোতাবেক কর্তব্যকাল হিসেবে গণ্য করা হলো।

সৈয়দ মনজুরুল ইসলাম
সচিব।

হাসপাতাল-০৩ শাখা

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ০৮ এপ্রিল ২০১৫

নং স্বাপকম/হাস-৩/৮-২৪/২০০৭/১২১—স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের হাসপাতাল-০৩ শাখার গত ১৯-৯-২০১৪ তারিখের স্বাপকম/হাস-৩/৮-২৪/২০০৭/৪২২ সংখ্যক স্মারকের

ধারাবাহিকতায় একজন সদস্য অন্তর্ভুক্ত করে নিম্নবর্ণিত সদস্যদের সমন্বয়ে ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল ইনস্টিটিউট হাসপাতাল-এর ব্যবস্থাপনা বোর্ড পুনর্গঠন করা হলো :

সভাপতি

(১) এডভোকেট কাজী ফিরোজ রশিদ, সংসদ সদস্য, ঢাকা-০৬।

সদস্যবৃন্দ

- (২) জনাব আবু আহমেদ মান্নাফী (বীর মুক্তিযোদ্ধা), ১৬, লারমিনি স্ট্রীট, ওয়ারী, ঢাকা।
- (৩) অধ্যক্ষ, ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল কলেজ, ঢাকা।
- (৪) উপ-সচিব (বাজেট), অর্থ বিভাগ, অর্থ মন্ত্রণালয়।
- (৫) উপ-সচিব (হাসপাতাল), স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়।
- (৬) উপ-সচিব, সমাজ কল্যাণ মন্ত্রণালয়।
- (৭) জেলা প্রশাসক, ঢাকা।
- (৮) জনাব কে এম শহিদ উল্লাহ, ক্রীড়া ব্যক্তিত্ব ও সমাজসেবক, পিতা অহিদুল মওলা, ৬৯-৭১ সিদ্দেখরী সার্কুলার রোড, শান্তিনগর, রমনা, ঢাকা।
- (৯) অধ্যাপক ডাঃ মোশতাক আহমেদ, সার্জারী বিভাগ, ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল কলেজ, ঢাকা।
- (১০) জনাব মোঃ বাচ্চু মিয়া (এম,এ) ০৬ নং রাজার দেউরী, কোতায়ালী, ঢাকা।
- (১১) হাজী মোঃ সেলিম, সাবেক কমিশনার, ৩৭/কাজী আব্দুর রউফ রোড, কলতাবাজার, ঢাকা।
- (১২) জনাব আলমগীর সিকদার লোটন, ১৩/৪, পিসি ব্যানার জি লেন, সিংটলা, সূত্রাপুর, ঢাকা।
- (১৩) জনাব ময়নুল হক মনজু, সাবেক কমিশনার, ৫৫, কে এম দাস লেন, ওয়ারী, ঢাকা।
- (১৪) জনাব সালাউদ্দিন বাদল, ০৭ নং উত্তর ময়ষড়ী, টিপু সুলতান রোড, ওয়ারী, ঢাকা।
- (১৫) জনাব হেদায়েতুল ইসলাম স্বপন, বিশিষ্ট সমাজ সেবক, ১৮/১, নারিন্দা লেন, গেভারিয়া।
- (১৬) হাজী মোঃ সাহিদ, সাবেক কমিশনার ও বিশিষ্ট সমাজ সেবক, ৩০ দেবেন্দ্রনাথ দাস লেন, সূত্রাপুর, ঢাকা।
- (১৭) জনাব আলীমুজ্জামান আলম, ১৩৫ নবাবপুর রোড, ওয়ারী, ঢাকা।
- (১৮) জনাব দেবশীষ বিশ্বাস, ১১৮, শাখারী বাজার, ঢাকা।
- (১৯) জনাব গাজী সারোয়ার হোসেন বাবু, ৪/ হেমন্তদাস রোড, সূত্রাপুর, ঢাকা।
- (২০) এডভোকেট মাহবুবুর রহমান, ৫৭ সতীশ সরকার রোড, গেভারিয়া, ঢাকা।
- (২১) জনাব মনিরুল হক রবিন, ৮৭ ডিস্ট্রিক্ট রোড, গেভারিয়া, ধুপখোলা, ঢাকা।
- (২২) জনাব আমির উদ্দিন আহমেদ, সমাজসেবক ও রাজনৈতিক ব্যক্তিত্ব, পিতা মৃত আব্দুল মোতালেব সরদার, ৮১/১ নারিন্দা রোড, থানা গেভারিয়া।

সদস্য-সচিব

(২৩) পরিচালক, ঢাকা ন্যাশনাল মেডিকেল কলেজ, ঢাকা

(খ) ব্যবস্থাপনা বোর্ডের কার্য-পরিধি :

- (১) হাসপাতালটি সুষ্ঠুভাবে পরিচালনার জন্য যাবতীয় কার্য সম্পাদন;
- (২) হাসপাতাল সম্প্রসারণ ও আধুনিকীকরণ সংক্রান্ত কার্যক্রম পরিচালনা;
- (৩) হাসপাতালের আয় ব্যয়সমূহ নিয়ন্ত্রণ ও নিয়মিতকরণ;
- (৪) হাসপাতালটির জন্য একটি উপযুক্ত গঠনতন্ত্রের খসড়া প্রণয়ন;
- (৫) হাসপাতালটির জন্য একটি বোর্ড অব ট্রাস্টিজ গঠন সংক্রান্ত;
- (৬) প্রতিমাসে অন্ততঃ একবার হাসপাতালের ব্যবস্থাপনা বোর্ড সভা অনুষ্ঠান;
- (৭) স্বীকৃত চার্টার্ড একাউন্টেন্ট ফার্ম কর্তৃক হাসপাতালের বার্ষিক হিসাব নিরীক্ষা করানো এবং তাদের নিকট হতে প্রাপ্ত প্রতিবেদন মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ;
- (৮) হাসপাতালের জন্য প্রাপ্ত এবং সৃষ্ট সমুদয় ফান্ডের সুষ্ঠু ব্যবহার ও বিধি সম্মত হিসাব রক্ষণ;
- (৯) প্রতিষ্ঠানের সম্পাদিত কাজের বিবরণীসহ সরকার কর্তৃক আদিষ্ট সকল রিপোর্ট ও রিটার্ন প্রদান।

(গ) সরকার প্রয়োজনবোধে বোর্ডের কার্যকাল এবং সদস্য সংখ্যা হ্রাস বৃদ্ধি করতে পারবেন।

(ঘ) বোর্ডের কার্যকালের মেয়াদ প্রজ্ঞাপন জারীর তারিখ হতে ৫(পাঁচ) বছর হবে।

(ঙ) যথাযথ কর্তৃপক্ষ কর্তৃক অনুমোদিত ও জনস্বার্থে জারিকৃত এই আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হইবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

নুরুন্নাহার

সিনিয়র সহকারী সচিব।

প্রকল্প বাস্তবায়ন-১ শাখা

অফিস আদেশ

তারিখ, ১৯ এপ্রিল ২০১৫

নং ৪৫.০০.০০০০.১৭২.২৭.০০১.১৫-২৭১—স্বাস্থ্য জনসংখ্যা ও পুষ্টি সেক্টর কর্মসূচির আওতায় অল্টারনেটিভ মেডিকেল কেয়ার (এএমসি) শীর্ষক ওপি'র আওতায় সিরাজগঞ্জ জেলার শাহজাদপুর উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স-এর ডাঃ এস এম আজমল হোসাইন, মেডিকেল অফিসার (আয়ুর্বেদিক)-এর বিরুদ্ধে তার স্ত্রী ডাঃ আমেনা সুলতানা কাকলী কর্তৃক নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল-৫, ঢাকায় ১৬/২০১৫ নম্বর পিটিশন দায়ের করেন। যাহা নারী ও শিশু নির্যাতন দমন ট্রাইব্যুনাল মামলার নম্বর ১২৭/২০১৫, উক্ত মামলায় পুলিশ কর্তৃক ০২-০৩-২০১৫ তারিখে গ্রেফতার হলে জেল হাজতে আছেন।

২। বর্ণিত কর্মকর্তার নিয়োগপত্রে উল্লিখিত ৪নং শর্ত এবং বাংলাদেশ সার্ভিস রুলস এর ৭৩ বিধি অনুযায়ী গ্রেফতার হওয়ার তারিখ ০২-০৩-২০১৫ তারিখ হতে তাকে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হলো। বাংলাদেশ সার্ভিস রুলস এর ৭১ বিধি মোতাবেক তার মূলবেতনের ৫০% হারে খোরপোষ ভাতা এবং প্রচলিত বিধি মোতাবেক অন্যান্য ভাতাদি প্রাপ্য হবেন।

৩। যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ আদেশ জারি করা হলো এবং ইহা গ্রেফতার হওয়ার তারিখ ০২-০৩-২০১৫ হতে কার্যকর হয়েছেন মর্মে গণ্য হবে।

সুশীল কুমার পাল
সহকারী সচিব।স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়
স্থানীয় সরকার বিভাগ
পৌর-১ শাখা
প্রজ্ঞাপনসমূহ

তারিখ, ১২ এপ্রিল ২০১৫

নং ৪৬.০৬৩.০২৭.০১.০০.০০৫.২০১২-৫৯০—যেহেতু, জনাব মোঃ শামীম কবির হেলিম চাঁপাইনবাবগঞ্জ জেলাধীন শিবগঞ্জ পৌরসভার মেয়র; এবং

যেহেতু, শিবগঞ্জ থানা মামলা নম্বর-১৪, তারিখ ০৪-০৩-২০১৩, ১৯৭৪ সালের বিশেষ ক্ষমতা আইনের ধারা ১৫(১) ও ২৫(ডি), শিবগঞ্জ থানা মামলা নম্বর-১৫, তারিখ ০৪-০৩-২০১৩, ধারা ১৪৩/১৪৮/৪৪৮/৪২৭/৪৩৬/৩৫৪/৩৮০/১০৯/৩৪ দণ্ডবিঃ এবং শিবগঞ্জ থানা মামলা নম্বর-১৭, তারিখ ১৩-১-২০১৩, ধারা ১৪৩/১৪৭/১৪৮/১৪৯/৪৪৭/৪৪৮/৩২৪/৩২৫/৩২৬/৩০২/৩৮০/৪২৭/৫০৬/১১৪/৩৪ দণ্ডবিঃ তৎসহ ১৯০৮ সালের বিস্ফোরক দ্রব্যাদি আইনের ধারা ৩/৪/৫/৬-এ দাখিলীয় অভিযোগপত্র যথাক্রমে বিজ্ঞ দায়রা জজ আদালত, চাঁপাইনবাবগঞ্জ; সিনিয়র জুডিসিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট আদালত, 'খ' অঞ্চল এবং বিজ্ঞ জেলা ও দায়রা জজ আদালত, চাঁপাইনবাবগঞ্জ কর্তৃক ইতোমধ্যে গৃহীত হয়েছে; এবং

যেহেতু, শিবগঞ্জ থানার বর্ণিত তিনটি মামলার দাখিলীয় অভিযোগপত্র বিজ্ঞ আদালত কর্তৃক গৃহীত হওয়ায় তাঁর দ্বারা চাঁপাইনবাবগঞ্জ জেলাধীন শিবগঞ্জ পৌরসভার মেয়র এর ক্ষমতা প্রয়োগ পৌরসভা তথা জনস্বার্থের পরিপন্থি এবং প্রশাসনিক দৃষ্টিকোণ থেকে সমীচীন নয় মর্মে যথাযথ কর্তৃপক্ষের নিকট প্রতীয়মান হয়েছে।

সেহেতু, সরকার তাঁকে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করার সিদ্ধান্ত গ্রহণ করেছে।

এমতাবস্থায়, স্থানীয় সরকার (পৌরসভা) আইন, ২০০৯ এর ৩১(১) ধারার বিধান অনুযায়ী চাঁপাইনবাবগঞ্জ জেলাধীন শিবগঞ্জ পৌরসভার মেয়র জনাব মোঃ শামীম কবির হেলিম'কে সাময়িকভাবে বরখাস্ত করা হলো।

জনস্বার্থে জারিকৃত এ আদেশ অবিলম্বে কার্যকর হবে।

তারিখ, ১৩ বৈশাখ ১৪২২/২৬ এপ্রিল ২০১৫

নং ৪৬.০৬৩.০৩২.০১.০০.০০২.২০১১-৬৮০—গোপালগঞ্জ পৌরসভার ০৩নং ওয়ার্ডের সংরক্ষিত আসনের (সাধারণ ওয়ার্ড ৭, ৮ ও ৯) কাউন্সিলর রাশিদা বেগম গত ০২-০৪-২০১৫ খ্রিঃ তারিখ মৃত্যুবরণ করায় স্থানীয় সরকার (পৌরসভা) আইন, ২০০৯ এর ধারা ৩৩ এর উপ-ধারা (১)(চ) মতে সরকার উল্লিখিত ওয়ার্ড কাউন্সিলরের পদটি শূন্য ঘোষণা করিল।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে
মোঃ খলিলুর রহমান
উপসচিব।

পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় বিভাগ
প্রশাসন অধিশাখা-০২

প্রজ্ঞাপন

তারিখ, ২০ ফাল্গুন ১৪২১/৪ মার্চ ২০১৫

নং ৪৭.০৩২.০০৬.৬১.০০৭.২০১২-১৫৩—সমবায় সমিতি আইন, ২০০১ (২০০১ সনের ৪৭নং আইন, সংশোধিত-২০০২ ও ২০১৩ সনের ২৯নং আইন ও ১নং আইন) এর ধারা ৪ এ প্রদত্ত ক্ষমতাবলে সরকার, জনস্বার্থে আল-আকসা ইসলামী মাল্টিপারপাস কো-অপারেটিভ সোসাইটি লিঃ কে উহার অন্তর্বর্তী কমিটি গঠন সম্পর্কিত বিষয়ে উক্ত আইনের ধারা ১৮ এর উপধারা (৫) এবং উক্ত ধারার শর্তাংশে বর্ণিত শর্ত প্রয়োগ হতে নিম্নবর্ণিত শর্তে এককালীন অব্যাহতি প্রদান করিল।

শর্তাবলী :

- (ক) বিভাগীয় যুগ্ম-নিবন্ধক, বিভাগীয় সমবায় দপ্তর, ঢাকা এর সুপারিশক্রমে তাঁর আদেশ নং-৪৭.৬১.০০৪.২০১.৩৩.৮৫৫.০৮/৩৪১(২), তাং ২৪-১১-২০১৩ খ্রিঃ মূলে আল-আকসা ইসলামী মাল্টিপারপাস কো-অপারেটিভ সোসাইটি লিঃ এর অন্তর্বর্তী ব্যবস্থাপনা কমিটি বহাল থাকিবে।
- (খ) অন্তর্বর্তী ব্যবস্থাপনা কমিটির মেয়াদ ৩১-১২-২০১৫ পর্যন্ত বহাল থাকবে এবং উক্ত কমিটির কার্যকারিতা ২৩-১২-২০১৪ খ্রিঃ হতে কার্যকর বলিয়া গণ্য হইবে।

রাষ্ট্রপতির আদেশক্রমে

মোঃ আফজাল হোসেন
উপসচিব।